

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redc. y Adm. 2025
TELEFONOS: Dirección 1750

Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.721

Lunes 25 de Noviembre de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Homenaje a Antonio Rivera, "EL ANGEL DEL ALCAZAR", EN TOLEDO

Con motivo del XXI aniversario de su muerte y organizado por el secretariado que promueve su beatificación

En breve se abrirá el proceso diocesano en Toledo para beatificación

Toledo, 25.—Con ocasión del XXI aniversario de su muerte, se ha rendido un homenaje a Antonio Rivera-Ramírez «El Ángel del Alcázar», organizado por el secretariado que promueve su beatificación, cuyo presidente, don Blas Piñar, director del Instituto de Cultura Hispánica, presidió los actos, que comenzaron con una misa de comunión, oficiada por el obispo auxiliar, doctor Miranda y Vicente, en la capilla de la Virgen del Alcázar, de la Catedral.

Asistió el presidente del Patronato de las Ruinas del Alcázar, general Martínez Simancas; hermano mayor de la Hermandad de Defensores, don Olivera; secretario general técnico del Ministerio de la Vivienda, señor Martínez Gamero; subdirector de la Agencia Efe, don Waldo Mier, autoridades toledanas y numerosos amigos de «El Ángel del Alcázar», que, después de la misa, se trasladaron al palacio episcopal. En el salón del Trono, fueron recibidos el cardenal primado, doctor Plá y Demiel.

También contra los niños dispararán los ingleses en Chipre

Nicosia (Chipre), 25.—El periódico «Cyprus Mail», editado en lengua inglesa, confirma la noticia de que un oficial ha advertido que sus hombres recibirán órdenes de abrir fuego si los niños chipriotas continúan abuchando al himno nacional británico y a sus lueltas.—Efe.

Los satélites siguen girando

El I dió 774 vueltas a la tierra y 306 el II

Londres, 25.—Radio Moscú ha anunciado que el cete portador del «Sputnik I», cuya desintegración ha sido predicha para cualquier momento, por los hombres de ciencia británicos, ha completado, a las 3,00 de la madrugada de hoy, las 781 vueltas alrededor de la tierra. A la misma hora, el primer satélite artificial ha completado 774 vueltas alrededor de la tierra, y el «Sputnik II», 306, según «Radio Moscú».—Efe.

Alarma en Pamplona

Pamplona, 25.—Sobre las once y media de la mañana sorprendió a los vecinos de esa ciudad la presencia de un aparato casi invisible por la altura que llevaba y que producía un ruido fuerte y extraño, tal como si se desmenuzase, y que ha motivado la salida de las gentes al centro de las calles y plazas, así como a los balcones y ventanas de los edificios. Por algunas personas, ha sido dicho que era un avión, sino un objeto muy brillante, que ha evolucionado cuatro veces sobre Pamplona, desapareciendo después en dirección Sureste-Noroeste. No se habla de otra cosa esta que debe tratarse de uno de los satélites rusos.—Cifra.

Piden a Eisenhower otra conferencia de los «cuatro grandes»

Washington, 25.—Seis miembros demócratas de la Cámara de representantes han solicitado del Presidente Eisenhower que estudie la posibilidad de celebrar otra conferencia de los «cuatro grandes». Señalaron que los horrores de una posible guerra nuclear hacen necesario un nuevo esfuerzo.—Efe.

Palabras del Sr. Piñar

El señor Piñar pronunció un breve discurso: «De nuevo—dijo—viene este Secretariado a presentar sus respetos y su afecto al cardenal primado de España, que ha dispensado su benevolencia a esta obra que, poco a poco, va logrando algunos de sus frutos en torno a la figura de Antonio Rivera, lejano en el recuerdo, pero presente en el cariño y en la admiración de todos. Han pasado ya veintinueve años de su muerte, y cuando tantos falsos cristos y falsos profetas pregonan sus doctrinas sugestivas y aparentemente verdaderas, el recuerdo de su vida nos hace comprender, de nuevo, que ninguno merece ser seguido si no está señalado con la garantía de la cruz y del espíritu de sacrificio. Cuando Antonio Rivera agonizaba, nos preguntaba a los amigos que rodeaban su lecho: «¿Qué queréis para el cielo?» Ahora le pedimos que lo que queremos es que sea santo porque su santidad nos hace falta para exponerla como modelo ante la juventud de hoy, y porque creemos que en la iglesia hacen falta santos seculares como Antonio Rivera, figura ejemplar en la que se dieron cita todas las virtudes cívicas, castrenses y religiosas».

HABLA EL CARDENAL PRIMADO

El doctor Plá y Demiel contestó a la solicitud del señor Piñar, congratulándose de que el secretariado probeatificación de «El Ángel del Alcázar» haya conseguido ya uno de sus objetivos, que es el de divulgar la vida y la muerte ejemplares de Antonio Rivera, por toda España, y dijo que no tardará ya el día en que se abra en Toledo el proceso diocesano de su beatificación. Aludió a la escasez de clero diocesano producida a raíz de nuestra Cruzada nacional, y visiblemente emocionado, se refirió al martirio de los sacerdotes toledanos. Añadió que esta escasez del clero ha motivado que no se haya podido abrir antes el proceso de beatificación de Antonio Rivera. Finalmente dió su bendición a los reunidos, que la recibieron arrodillados y besaron luego su anillo pastoral.

EN LAS RUINAS DEL ALCAZAR

Más tarde se trasladaron a las ruinas del Alcázar. En la enfermería del glorioso recinto y, precisamente en el lugar donde permaneció Antonio Rivera después de ser herido gravemente durante el asedio, el obispo auxiliar descubrió una lápida que recordará perpetuamente el homenaje rendido por el Secretariado. En vibrantes palabras subrayó el significado de este homenaje el teniente coronel Gómez Oliveros, defensor del Alcázar, quien recordó la actuación heroica de Rivera en la epopeya y dijo que era obligación de todos los que le conocieron ofrecerle como guía y ejemplo a la generación actual para que, si llega la ocasión, los jóvenes de hoy sepan ofrecer sus vidas por Dios y por España, como él la entregó. El prelado entonó un responso en la cripta de los caídos, ante la tumba de Moscardó.

VISITA A LA CASA DE LA FAMILIA RIVERA

Los actos continuaron por la tarde con una visita a la casa de la familia Rivera, en la que los reunidos, después de saludar a los familiares y señores de Rivera Lerma, padre de «El Ángel del Alcázar», se congregaron en la habitación donde murió, el 20 de Noviembre de 1936. En ella volvió a hablar el señor Piñar sobre los objetivos a desarrollar por el Secretariado y anunció que el arquitecto señor Avalos, autor de las esculturas del Valle de los Caídos, se ha ofrecido

Cazadores de toda España a la caza de martas en Lérida

Lérida, 25.—Cazadores de martas llegados de distintos puntos de España operan en el Pirineo leiridano, en la captura de estos animales de tan costosa piel, y cuyas características principales son tener el «techo» blanco y toda la restante piel de color achocolatado, siendo su tamaño de unos cincuenta centímetros. Los lugares donde suele haber más martas en esta provincia es junto al pantano de Camarasa, en Seo de Urgel, y en la parte alta del Segre, cerca de Alós. Cada cazador captura al año de cinco a diez piezas, y por cada una de ellas percibe unas mil doscientas pesetas. Las especies más caras viven en los sitios más fríos del Pirineo, y se suelen cazar a base de trampas que se instalan por la noche y se retiran durante el día para evitar accidentes a los animales que pastan.

¿La princesa Margarita de Inglaterra, enfadada con su familia?

Londres, 25.—Fuentes allegadas al Palacio han negado los rumores que circulan por el país en el sentido de que la princesa Margarita está enfadada con su familia por haberle estropeado su boda con el capitán Peter Townsend, que ahora se encuentra realizando un viaje solitario en un «jeep», alrededor del mundo. Estos rumores cobraron relieve al no aparecer la princesa Margarita en unión de la familia en distintas recepciones oficiales. Las fuentes mencionadas explican la tajante ausencia diciendo que la princesa es libre de aceptar las invitaciones a las fiestas. Pero el «Daily News», de Nueva York, insiste en sus informes en que la princesa inglesa continúa enamorada del capitán Townsend.—Efe.

Así parece, por que no la dejan casarse con Peter Townsend

Londres, 25.—Fuentes allegadas al Palacio han negado los rumores que circulan por el país en el sentido de que la princesa Margarita está enfadada con su familia por haberle estropeado su boda con el capitán Peter Townsend, que ahora se encuentra realizando un viaje solitario en un «jeep», alrededor del mundo. Estos rumores cobraron relieve al no aparecer la princesa Margarita en unión de la familia en distintas recepciones oficiales. Las fuentes mencionadas explican la tajante ausencia diciendo que la princesa es libre de aceptar las invitaciones a las fiestas. Pero el «Daily News», de Nueva York, insiste en sus informes en que la princesa inglesa continúa enamorada del capitán Townsend.—Efe.

Ha muerto el «rey de los diamantes»

Johannesburgo, 25.—Sir Ernest Oppenheimer, conocido como el «Rey de los diamantes», ha fallecido, en su casa de Brenthurst, a los setenta y siete años de edad. El «Rey de los diamantes» era presidente de la Corporación anglo-noratlántica de Sudafrica. Al mismo tiempo, era presidente y fundador de una cincuenta empresas mineras. Oppenheimer nació en la ciudad alemana de Friedberg, en 1880. Era hijo de un corredor de puros habanos. A la edad de 16 años salió de Alemania y trabajó de aprendiz en la firma Dunkela-Buhler, donde aprendió a clasificar y trabajar los diamantes. Hoy en día las empresas que el fallecido Oppenheimer controlaba tienen un valor aproximado a quinientos millones de libras esterlinas. Fue alcalde de Kimberley, pero tuvo que abandonar su puesto, después de la segunda guerra mundial, debido a su nacionalidad alemana. Después fue elevado a la categoría de caballero británico por los servicios prestados durante la guerra.—Efe.

Fijación de márgenes comerciales máximos para fruta y hortalizas

Mayoristas y detallistas del ramo estudiarán los precios que regirán para cada semana

El precio se referirá a las calidades más representativas para evitar que se consideren únicos también para los menos selectos

Madrid, 25.—Una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, dicta normas para la determinación de precios de frutas y hortalizas. Según la misma, las Delegaciones de Abastecimientos, asesoradas por una representación de los comerciantes mayoristas y detallistas del ramo, estudiarán los precios que pueden fijarse para regir en la siguiente semana, para todos los artículos que después se indican, partiendo de los precios a que libremente se coticen en los mercados de origen, a los que se sumarán los gastos que origine su transporte, así como los márgenes comerciales, quedando de este modo determinado el precio de venta al público.

En aquellos productos que existan diferentes calidades, se determinarán los precios a las más representativas, con objeto de evitar que si se fija en uno sólo, se convierta en precio único para las calidades menos selectas.

Los precios obtenidos se comunicarán a la Comisaría General que, previo estudio, aprobará los que deben regir en la semana de que trate.

MARGENES COMERCIALES MAXIMOS

Los márgenes comerciales que como máximo podrán reconocerse, son los que se detallan a continuación para los almacenistas y detallistas; respectivamente: plátanos, 1,00 y 1,50; manzanas, 0,75 y 2,00; peras, 0,75 y 2,00; naranjas y mandarinas, 0,50 y 1,50; limones, 0,75 y 2,00; uvas, 0,50 y 1,50; patatas, 0,15 y 0,25; acelga, 0,20 y 0,75; espinacas y repollos, 0,25 y 1,00; coliflores y tomates, 0,30 y 1,25; cebollas, 0,20 y 0,75; judías verdes, 0,35 y 1,50; pimientos, 0,30 y 1,25; lechugas, 0,25 y 0,75; zanahorias, 0,25 y 1,00; y guisantes, 0,75 y 2,00 pesetas kilo.

Los importes que se indican son máximos, así como los precios que resulten al público, pudiendo los comerciantes aplicar otros menores y las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos proponer a la Comisaría General márgenes inferiores para la aplicación en su provincia, cuando para todos o algunos de los artículos que figuran en la relación pudieran resultar excesivos.

LO QUE SE INCLUYE

En los márgenes que se aplican van incluidos: en los almacenistas, los acarrees que origine la mercancía al transportarla (dentro del término municipal) hasta su almacén, las mermas naturales, derrames, evaporaciones, maduración y otras que no sean susceptibles de reclamación a tercera persona, y en los detallistas, los acarrees desde el almacén o mercado hasta su tienda, cuando radiquen en el mismo término municipal, las mermas naturales, derrames, evaporaciones, maduración, pérdida por tallo y otras que no sean propias de reclamación a un tercero.

OBLIGACIONES

Los almacenistas o asentadores que comiencen con los artículos expresados, vienen obligados a extender la correspondiente factura o boleto de venta, de acuerdo con lo que determinan para cada población los municipios en sus respectivos reglamentos de ordenación de los mercados.

Los detallistas de cualquier artículo de los señalados, tendrán marcado el precio de venta por kilo que se haya fijado de acuerdo con las presentes normas, sobre el artículo o grupo de los mismos que se trate. Deberán conservar la factura o boleto que obligatoriamente ha de serles entregada por el almacenista o asentador a disposición de los agentes de este organismo y Fiscalía Superior de Tasas que lo solicite. En los casos de venta directa de los productores al público no podrán rebasarse, por ningún con-

EL TIEMPO

Continuará el cielo poco nuboso o despejado

Madrid, 25.—Informa el Observatorio Meteorológico que durante la pasada noche se han registrado precipitaciones débiles en Baleares y Marruecos, así como en la costa noreste de la Península. En el Centro, el cielo ha permanecido nuboso o despejado. Predice el Servicio que continuará la nubosidad abundante en Baleares, sureste de la Península y región del Estrecho, con precipitaciones débiles o moderadas durante la noche. En el resto, el cielo continuará poco nuboso o despejado.

Temperaturas extremas: Máxima de 19 grados, en Murcia y mínima, de cuatro bajo cero, en Soria.—Cifra

60 MILLONES de PESETAS JUEGA VIZCAYA EN LA LOTERIA DE NAVIDAD

Y ya no queda nada

Bilbao, 25.—En toda Vizcaya se ha agotado ya la lotería de Navidad. Según datos oficiales, los vizcaínos juegan este año sesenta millones de pesetas aproximadamente. El año pasado, por estas mismas fechas, se llevaban invertidos cuarenta y nueve millones, lo que quiere decir que nadie se ha amilanado ante el aumento del precio de los billetes.

De los citados sesenta millones, cincuenta y seis y medio corresponden a Bilbao, y los dos y medio restantes, a la provincia. Baracaldo y Guecho son los pueblos que van a la cabeza de la compra de lotería, ambos con un millón de pesetas.—Cifra.

EGIPTO ESTUDIA la oferta rusa de 200 millones de dólares en préstamo

Inglaterra ofrece la descongelación de libras en Londres

El Cairo, 25.—El gabinete egipcio se reunió para tratar sobre la oferta de Rusia de conceder a Egipto un préstamo de 200 millones formulada por Moscú al ministro de Defensa, general Abd-El Kakim Amer, que acaba de regresar a El Cairo. Poco antes de la reunión del Gabinete, el presidente Nasser conversó con Amer, en privado. La reunión del Gabinete duró dos horas y media. Un portavoz señaló que los miembros del Gabinete escucharon el informe de Amer sobre el resultado de su viaje a Rusia. Hoy, Amer hará una declaración ante la Asamblea Nacional, sobre su visita a Moscú. Mientras tanto, un portavoz del Gobierno ha anunciado que Gran Bretaña ha ofrecido «descongelar» inmediatamente 23.500.000 libras esterlinas, de las cuentas egipcias, y que continuarán las negociaciones en Roma para «descongelar» todos los bienes egipcios, bloqueados a raíz de la nacionalización del canal de Suez. Egipto enviará su respuesta a Roma, hoy mismo, pero no se ha revelado si Egipto aceptará o no la oferta.—Efe.

MOHAMMED V. A WASHINGTON

Rabat, 25.—El Rey Mohammed V ha emprendido el viaje a Estados Unidos, a bordo del avión particular del Presidente Eisenhower «Colombine III». El Monarca fue despedido en el aeropuerto por el Gobierno en pleno, embajador norteamericano y demás representantes diplomáticos acreditados en Rabat, altas personalidades y representaciones diversas. El avión hará escala esta noche en las islas Azores. Tiene prevista otra escala en las Bermudas, y hoy, a las cinco de la tarde, se ha previsto su llegada a Washington.

Con anterioridad salió otro avión en el que viajaban las personalidades que acompañan en su viaje a Mohammed V, entre ellas el General Kittani.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Radio, sol y urnas

Un domingo el de ayer que no se presenta más que de tres en tres años, por cuanto tuvo de urnas. Los segovianos cumplieron con su deber electoral, en su mayoría, pues está visto que siempre siguen quedando no pocos que, por lo que sea, prefieren desentenderse de tal deber. Falta de formación, falta de interés, y falta de comprender que así no se va a ninguna parte y menos a la crítica "a posteriori" en aquello que quizás por ese mismo desinterés no hay ya derecho a criticar.

De todos modos una inmensa mayoría cumplió y votó. Llegó a las urnas con entusiasmo, con seriedad, tranquilidad y normalidad, y las urnas nos dieron los dos nombres con mayoría abrumadora, lo que quiere decir que los más de los votantes se volcaron por ellos. Enhorabuena, señores concejales y... a ir preparando para la dura etapa municipal.

Esto aparte, el domingo se nos presentó bastante mejor que el nevado sábado. Tuvimos frío, sí, pero un frío soleado que a muchos les sacó de los braseros y estufas del hogar y les lanzó a nuestras calles y jardines, a nuestros campos de los alrededores en busca de ese paseo dominical, para no pocos único posible en la semana.

Y para que el domingo se presentara más variado y con gustos para todos, los aparatos de radio proporcionaron a otros muchos un viaje alrededor de la butaca hasta Lausana, para escuchar --no ver-- el encuentro Suiza-España con la alegría del triunfo de los colores hispanos. Quién sabe si dentro de poco, cuando esa emisora de televisión anunciada para Navacerrada sea una realidad, la butaca ante el receptor nos traerá también la emoción de la visibilidad de las jugadas en ocasiones parecidas.

Y como siempre, bares, cafés, espectáculos llenos, amén de nuestra calle Real que cada día se nos queda más pequeña. Una vueltecita por ella, aglomeración a la entrada y salida de los cines, y otra vez al aparato receptor en espera de las noticias electorales que ya desde los primeros avances facilitados nos demostraban con claridad la abrumadora mayoría de los elegidos.

Un domingo, en fin, a estas alturas frías del otoño, que se nos presentó variadísimo, ameno y soleado, con esa emoción que, como decimos, se nos presenta de tres en tres años, con esa otra del triunfo del equipo nacional, más allá de nuestras fronteras, y del conjunto local que fuera de casa supo traerse un puntito para reanjar a la afición segoviana, un tanto decaída por las jornadas precedentes.

Siembra de amor

El maestro, ese oscuro y modesto artífice que modela las almas infantiles en el santo taller de la escuela nacional, tiene ya su día oficial, que coincide con la fecha en que todos los años se festeja, con cariño y admiración, la memoria de nuestro santo pedagogo San José de Calasanz.

Nada más acertado que esta disposición, que viene a reparar una vieja incomprensión, un injustificado olvido, poniendo al educador, alma de la cultura, y progreso de los pueblos, en el plano que le corresponde, con relación a su importancia dentro de la vida social.

El maestro es el escultor que va plasmando la silueta espiritual del futuro ciudadano, y de su pericia y estado de ánimo depende el que esa obra, de divino arte, salga de sus manos todo lo perfecta que requiere la futura e importante colaboración de sus educandos en la vida de la Patria.

No nos cansaremos pues, de encomiar la loable decisión del ministro de Educación, creando este día, que viene a llenar una urgente necesidad; la de que la figura del mentor de la niñez merezca, por parte de la sociedad, todo el respeto y la ayuda que necesita para el mejor desenvolvimiento de su obra redentora.

Para esta sufrida clase, que tanto tiempo ha yacido en el olvido y la indiferencia, la decisión de la superindiferencia será como un poderoso reactivo que reafirme su vocación, refuerce su fe y estimule su trabajo, factores que se traducirán en valores positivos en el ejercicio de tan dura y elevada misión.

El bello gesto de la Suprema autoridad de la Escuela Nacional, será estimado, sí, como se merece, por esos obreros de la cultura, y su alma, ávida de comprensión y afecto, sabrá corresponder a esa prueba de amor con otro que se traducirá en inmensos beneficios para el porvenir de nuestra querida España.

Amor, sí; amor en las dos partes integrantes de esta obra magna de regeneración, que comenzará hace 20 años, sellada por la sangre de nuestros mejores. Siembra de amor recíproco, siempre puestos los ojos de todos en lo alto y en la esperanza de un futuro mejor para el mundo entero.

Autoridades, padres, niños: mirad en adelante en la noble y abnegada figura del maestro al que lo debéis todo lo que habéis de ser en esta vida pasajera y en la otra, al elevaros hasta el cielo.

Maestro español: ha llegado tu día. ¡Lucha, trabaja... ama! No te desalientes ante los escollos de tu vida profesional... Lucha heroicamente, denodadamente... En el ancho y fértil campo de tu obra santa, siembra ciencia, cariño e interés a manos llenas. Aparta con valentía los ajros del camino y no dudes que podrás llegar a cortar las flores bellas y fragantes, fruto de tu esfuerzo cotidiano...

Ten la seguridad, maestro, que, como «amor con amor se paga», la familia, la autoridad, la sociedad entera te ayudará en tus desvalos, recompensará tus sacrificios y en tu escuela, ya estás en la aldea, ya en la ciudad, es lo mismo, podrá hacerse realidad esa bendita idea que hoy tanto preocupa al mundo: ¡PAZ!

Lucha y ama, educador. Recuerda que los grandes, los verdaderos educadores buscaron la clave de sus éxitos en la tenacidad y en el afecto. No te desanimas porque la incomprensión o la injusticia se alcen a tu paso. Piensa en San Juan Bosco, en

San José de Calasanz, en nuestro padre Manjón...

Medita, sobre todo, en la obra del eximio aragonés, nuestro Santo Patrón. Con mano pródiga derramó la semilla de su ciencia y de su amor, y obtuvo valiosas flores, que si bien en sus últimos años de persecución y amargura fueron de martirio, al pasar de los años se convirtieron en las bellas y lozanas rosas de la inmortalidad.

Siembra flores de cordialidad y afecto, maestro, y te verás correspondido. Dichosos aquellos educadores que en su último día de clase, en su postrer lección profesional, sintieron caer sobre la amargura de su espíritu, en aquella tarde gris de su alma, el rocío de unas lágrimas infantiles; el llanto de sus niños queridos, como ofrenda de despedida a su amado maestro. ¡Hermosa recompensa de esa sublime ciencia del corazón, de esa sabia pedagogía de amor!

Maestro; he aquí tu día. Alza los ojos a Dios. Aparta de tu mente el recuerdo de las espigas que surgieron en tu ruta, para pensar sólo y con nostalgia en las horas blancas y felices de tu escuela querida...

Maestro; regocíjate ante este día luminoso, que abre nuevos horizontes a tu entusiasmo y vocación; ante este día de gratas y esperanzadoras horas que unas autoridades comprensivas y justas han instituido para ti...

Lucía Calle de Casado

CINE CERVANTES

Martes: A las 7,30 y 11 noche

Sensacional reposición Metro en technicolor y autorizada mayores

«BEAU BRUMMELL»

Con Stewart Granger, Elizabeth Taylor y Peter Ustinov

Las mujeres lo admiraban...

Los hombres lo envidiaban...

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

PERDIDAS

MACHO negro lucero. Avisos, Plácido Valle, Cantimpalos.

SIRVIENTAS

SE NECESITA chica sepa obligación y algo de cocina. Fernández Ladreda, 6, principal.

TRABAJO

SE NECESITA serrador para Lastras de Cuéllar. Tratar, con Eleuterio Criado.

NECESITO pastor, Abdón de Pedro, Adrada de Pirón.

NECESITO pastor joven, Irene Allas, Fuentesmilanos (casas nuevas).

SOCIEDAD anónima de Madrid interesa representante introducido en droguerías y almacén productos químicos; contestar con referencias, apartado 291, Madrid.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar «Paca», avenida López Vega, Medina del Campo.

TRASPASO vaquería en Madrid, con veinte vacas o sin ellas. Carretera Aragón, 146, José Moreno.

TRASPASO tres vacas Evaristo Díaz, Zamarramala.

VENTAS

AUTOMOVILISTAS: Economizarán dinero con bandaje Tyresoles. Garantía absoluta. La Unión.

VENDO dos carros de par, Doroteo Frías, Cozuelos de Fuentidueña.



Información Local

Para el Ayuntamiento de Segovia fueron elegidos concejales D. Francisco del Barrio Santos y D. Leopoldo Gilarranz Salgado

En medio del más absoluto orden, votó el 73 por 100 del censo electoral

También en la provincia hubo mucha animación, calculándose entre el 70 y 80 por 100 el número de votantes

Ayer domingo, se celebraron en Segovia—como en toda España, menos en Madrid, Barcelona y Valencia, por las razones que nuestros lectores conocen—las elecciones municipales para renovar, en votación directa y secreta, la mitad de los concejales que constituyen los Ayuntamientos, correspondiendo la jornada electoral de ayer al tercio-familiar. Como cada uno de los tres tercios—el de cabezas de familia, el sindical y el de entidades—está constituido en Segovia por cinco concejales y en las elecciones municipales de Noviembre de 1954 cesaron tres, en las jornadas electorales de este año son sólo dos los puestos que ha de sustituirse en cada tercio.

La tónica de la jornada fue la de un completo orden y el deseo del Cuerpo electoral de cumplir pronto su misión ciudadana. Así, constituidas las Mesas a las ocho de la mañana, y abierta la votación a las nueve, fueron muchos los electores que acudieron a los comicios en las primeras horas para depositar el voto. Otras fueron de bastante afluencia de votantes desde las once y media a la una, hora en que la votación, en la mayor parte de los Colegios electorales iba bastante avanzada. A las dos comenzó a declinar la votación y, aunque la jornada electoral terminaba oficialmente a las cinco de la tarde, fueron muy pocos los que desde las cuatro de la tarde hasta la hora de cierre de los Colegios electorales acudieron a los mismos.

Desde las ocho de la mañana hasta las nueve y media la Junta municipal del Censo estuvo reunida en el Ayuntamiento para seguir el detalle de la constitución de las Mesas y recibir las actas. El gobernador civil, señor Marín Pérez, después de depositar su voto en el Colegio electoral correspondiente, se dirigió a la Jefatura Provincial del Movimiento, siguiendo desde su despacho oficial de la misma el desarrollo de la jornada, mediante las noticias que se le iban comunicando tanto de la ciudad como de la provincia. Le acompañaban varias autoridades y jerarquías que acudieron a su despacho una vez cumplido su deber de acudir a los comicios.

Como ya es sabido, la lucha electoral se presentaba a través de una candidatura cerrada con los nombres de don Francisco del Barrio y don Leopoldo Gilarranz Salgado; y cuatro en candidaturas independientes, que eran don Gregorio Parra Carravilla, don Angel Fernández-Pacheco Beltrán, don Julián de la Fuente Serrano y don Mariano Blanco Ladrón de Guevara. Los candidatos siguieron su campaña electoral durante la mañana y visitaron los Colegios para saludar a los componentes de las Mesas electorales.

A las cinco de la tarde comenzó el escrutinio en todos los Colegios y se levantaron las actas, quedando expuesta una en la puerta de cada Colegio y entregada otra a la Junta Municipal, quien trasladó oficialmente el resultado a nuestra primera autoridad civil. A última hora de la tarde, los seis candidatos acudieron a la Jefatura Provincial del Movimiento para saludar al señor Marín Pérez.

EL RESULTADO

El resultado de la jornada electoral, según los datos que poseemos, es el siguiente:

Don Francisco del Barrio Santos, 3.498 votos.

Don Leopoldo Gilarranz Salgado, 2.580.

Don Gregorio Parra Carravilla, 1.374.

Don Angel Fernández-Pacheco Beltrán, 805.

Don Julián de la Fuente Serrano, 800.

Don Mariano Blanco Ladrón de Guevara, 221.

Hubo 237 votos en blanco y, por diversas causas, se anularon 13 papeletas.

Como el número de electores era de 7.873 y el de votantes fué de

5.758, resulta que ha votado en la capital el 73 por 100 del Cuerpo electoral. Pero si contamos los que no habrán podido acudir a los comicios por enfermedad, fallecimiento, traslados, etcétera, el tanto por ciento de votantes resultará más amplio.

Estos datos no serán oficiales hasta el jueves, en que la Junta Municipal del Censo se reunirá en las Casas Consistoriales, a las diez de la mañana, para examinar los documentos electorales y proclamar el resultado.

EN LA PROVINCIA

También estuvieron revestidas de gran animación las elecciones municipales que se celebraron ayer en los diversos pueblos de la provincia segoviana.

No se registró ningún incidente, y todas ellas se verificaron con absoluta

normalidad, pudiéndose calcular el tanto por ciento de votantes en la provincia entre el 70 y el 80.

He aquí las noticias que poseemos de los pueblos más populosos:

En Cuéllar se presentaron dos candidatos, para un puesto, y resultó elegido don Juan Gómez Velasco.

También había una vacante en el Ayuntamiento de Santa María de Nava, y se presentaron otros dos candidatos, obteniendo mayoría don Juan Francisco Cerezo González.

En Turégano había que elegir dos concejales, y se presentaron tres candidatos, resultando con mayoría de votos don Agapito Rodríguez de Antonio y don Basilio Alvarez González.

También en Nava de Oro había dos vacantes y cinco candidatos. Los elegidos fueron don Antonio Acevedo Pablos y D. Sinfrosio Sanz Redondo.

En Villacastín se presentaron dos para una vacante, que obtuvo don Juan Sierra García. Y también en San Ildefonso había una vacante, para la que existían cuatro candidatos, adoptándose el cuatro, finalmente, don Antonio Gómez Aparicio.

En Nava de la Asunción hubo cuatro candidatos para dos puestos, que fueron conseguidos por don Bautista Casado Herranz y don Santiago García Barbado, y en Coca había otros dos vacantes a cubrir, para los que se presentaron tres candidatos, obteniendo mayoría de votos don Frutos Marzola y don Jorge Negro Galán.

Aproximadamente el mismo número de votantes—oscilando esas cifras una y dos—hubo en el resto de los pueblos de la provincia.

EXPRESION DE GRATITUD

La familia de don Baltasar de los Caldevilla (q. e. p. d.), al no poderlo hacer personalmente, por nuestro conducto envía su más expresivo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por el finado durante su enfermedad, y a todos los que asistieron a su sepelio y cultos oficiados por el eterno descanso de su alma.

RONDA A BENEFICIO DE VALENCIA

Durante la mañana de ayer, agrupación musical «Luceros de Caytilla» y su grupo de runderos tuvieron feliz iniciativa de recorrer las calles de la ciudad interpretando alegres melodías, con objeto de recaudar fondos con destino a los damnificados por la Gran Cruz Roja.

Esta simpática agrupación, dirigida por el joven José Sanz Salinero, los órdenes de su profesor el maestro Alvarez, contó con el beneplácito de los segovianos, que se aprestaron a entregar su aportación apenas les fue solicitada, por lo que sólo en la mañana de ayer y en esta ronda recaudaron la cantidad de 1.209,40 pesetas, que esta mañana ha entregado el señor Alvarez al gobernador civil para engrosar la lista por damnificados valencianos.

NOTICARIO JUVENIL

Convocatoria para la provisión de Escuelas del Patronato del Frente Juventudes

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Almería, convoca concurso oposición para cubrir vacantes en las siguientes escuelas:

- Unitaria de Garrucha (Almería)
- Unitaria de Serén (Murcia)
- Unitaria de Macad (Almería)

Aquellos señores maestros que tengan interés por esta convocatoria pueden pasar por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Centros de Enseñanza), donde se les dará la información que precisen.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Beau Brummell» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: José Zorrilla, 45. Tel. 1442. Plaza del Corpus, 9. Tel. 1368.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

El partido benéfico de mañana entre las Facultades de Derecho de París y Madrid

El gobernador civil pide a los empresarios den facilidades a sus empleados

A las tres y cuarto de la tarde se celebrará mañana, y organizado por la Gimnástica Segoviana el anuncio de un encuentro, a beneficio de los damnificados en Valencia, entre los equipos de las Facultades de Derecho de París y Madrid, que también se enfrentaron ayer en la Ciudad Universitaria, venciendo los españoles por 3-0.

Existe mucha expectación ante el anuncio de este encuentro, al que se espera acudirá numeroso público, dado que también los precios—10 pesetas general y 5 la media entrada—son

harto asequibles, dado el fin benéfico del partido.

Con los jugadores franceses vienen a contar que son internacionales. El gobernador civil de la provincia ha donado un magnífico trofeo para este partido, que se adjudicará el vencedor.

Tenemos entendido que en la segunda parte, con el equipo español se alineará algún jugador que pudiera pasar a engrosar la lista de los fichados por la G. Segoviana, si da resultado satisfactorio.

Los universitarios franceses y españoles llegarán mañana por la mañana, y serán recibidos a las 12,30 en el Ayuntamiento por el alcalde. Después del encuentro bajarán al santuario de Nuestra Señora de la Fuenclisla.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Teniendo en cuenta el carácter benéfico del partido de fútbol que ha de celebrarse mañana, día 26, en el campo de El Peñascal, entre los equipos de las Facultades de Derecho de París y de Madrid, que desinteresadamente actuarán en nuestra ciudad, a todos los empresarios de la capital, den las máximas facilidades a sus empleados, para que su asistencia pueda dar el mayor contingente de público, y con ello contribuir a engrosar la suscripción pro Valencia.

Segovia, 25 de Noviembre de 1957. El gobernador civil, PASCUAL MARIN PEREZ.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 125 pesetas, número 812. Premiados con 12,50 ptas., los terminados en 12.

De este número han correspondido a Segovia 7.500 pesetas.

Niños... jóvenes... y viejos... ¡Caramelos Cantalejo!

ULTRALAS

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos, dos defunciones y 17 matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Luz Cecilia Benito García, hija de Pascual y Santas; Antonio de Padua Juan de la Cruz Daniel Guillén Penacho, hijo de Luis y María Dolores; María Victoria Otero Martínez, hija de Arturo y Victoria.

Defunciones: Mariano Martín Villoslada, de 86 años; Eugenia Garrido García, de 65.

Matrimonios: José Aragoneses González con Nimia Alvarez Delgado; Mariano Fernández Tabanera con Josefa Ayuso Escobar; Eulogio Lorente Lorente con Margarita Rivilla Manso; Pio García Temiño con Florentina Rivilla Manso; Santiago Abuja Herrero con Lucía San Juan Minguez; Pablo de Frutos Moreno con María del Carmen Otero Garcinuño; José Antonio Doroteo de Frutos Rubio con María Alegría Matilde Moreno Martín; Eugenio García González con Juana Garrido Herrero; Ignacio Monjas Herrero con Isabel García Arribas; Joaquín Palomo con Consuelo Nieto Sánchez; Sinfrosio Peña Pérez con Lucía García Jiménez; Pio Sánchez González con Ursula Hernanz Tardón; Crescencio Masado Arcones con Aleja González; Santiuste; Luis de Frutos Sanz con María Cruz Pérez Sanz; Agustín Díez Alvarez con Maximina Fernández Mardomingo Dionisio Saturnino Monedero Pardo con Ascensión Bueno Retuerto; Lucio Hernández Marugán con Aureliana García Reques.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

La conferencia tuvo una segunda parte para presentar los distintos movimientos poéticos de sacerdotes, refiriéndose más detenidamente al grupo «Estría», sin duda el más importante.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

Finalmente, el padre Martín Descalzo hizo una selección y presentación de varios poemas sacerdotales y el padre Jesús Tomé recitó varios poemas de los poetas presentados.

La conferencia fué seguida con extraordinaria atención y premiado al final con un aplauso prolongado.

El presupuesto de ingresos y gastos de la C. O. S. A. para 1958 importa 1.116.000 pesetas

Fue aprobado en la asamblea plenaria que se celebró el sábado

En el capítulo de ruegos y preguntas se trató, principalmente, de la escasez de abonos nitrogenados

El sábado último, en el salón de sesiones de la C. N. S., se celebró la asamblea plenaria de la Cámara Oficial Agraria, que se abrió a las 10 de la mañana, con la presidencia de D. Arturo Acosta, a quien acompañaban el ingeniero agrónomo D. Manuel Leal, el jefe del Servicio Provincial de Ganadería, don Antonio Martínez, el jefe del Sindicato Provincial de Ganadería, don Mauricio Escudero, y otras jerarquías. Mediada la sesión, llegó el gobernador civil, don Pascual Marín Pérez, acompañado del delegado provincial sindical, don Francisco Montoya.

El salón estaba ocupado por los representantes de las distintas Hermandades de Agricultores y Ganaderos de la provincia.

Se inició la sesión con la lectura, por el secretario de la Cámara, señor Acosta, del acta de la última Asamblea plenaria, que se aprobó por unanimidad.

PRESUPUESTO

Seguidamente, el administrador de la C. O. S. A., señor Aldama, dió lectura al presupuesto de ingresos y gastos para el próximo ejercicio de 1958, que arroja en ambos capítulos una cantidad de 1.116.000 pesetas.

PLAN DE ACCIÓN

Se da cuenta del extenso plan de acción que ha trazado la Cámara, con respecto al año próximo, que comprende diversos conceptos.

MEMORIA Y BALANCE

Acto seguido se aprueba la Memoria del ejercicio de 1956, así como la liquidación del balance de ingresos y gastos del mismo año.

AVANCE

Se da lectura a un avance de la liquidación del ejercicio actual, y se resalta que en todas las partidas avanza superávit.

ASUNTOS VARIOS

Se leyó un informe sobre los abonos que fue aprobado por el Cabildo de Segovia el día de Abril, y se elevó al Ministerio de Agricultura. No obstante de haber sido remitido ya al Ministerio, se quiere darle a conocer a la Asamblea.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Pregunta el representante de la Hermandad de Mozoncillo cómo se va a repartir el abono en la próxima temporada.

Contesta el señor Acosta diciendo que la C. O. S. A. quiere controlar el abono. Y agrega que hay buenas imprentas de que se acceda a este problema de la Cámara. Porque es natural que cada labrador acuda a la Hermandad, solicite lo que precise y no se tenga que ocupar del asunto que el jefe de la Hermandad le va para recogerlo. Pero, agrega, vamos que damos cuenta de la gran responsabilidad que esto supone si se le concede.

Pregunta de nuevo el representante de Mozoncillo si se repartirá sólo a los kilos de abonos por hectárea, y responde el señor Acosta que la Junta Provincial de Abonos ha pedido de 14.000 toneladas, correspondientes a 150 kilos para cada hectárea de cultivo. Además de esto, a la Jefatura Agraria hay que elevar un estado en el que se hagan constar las necesidades para los demás cultivos, y no sean trigo.

El secretario de la Hermandad de Mozoncillo pregunta por qué no han llegado las Cooperativas del Cambrón al abono. Le contesta el señor Acosta diciendo que las Cooperativas han solicitado e incluso contratado abono, pero que por circunstancias acaecidas e imprevisas no se les había concedido, finalmente.

Había, prosigue, 1.900 toneladas de abono en Segovia. Se reunió la Junta Provincial de Abonos y se solicitó que al mayor número de terceras partes, se distribuyeran por las Cooperativas. Se acordó el correspondiente plan, hubo un acuerdo y se acordó que iría un representante a Bilbao para gestionar el envío, pero luego se tuvieron que intervenir otras dos entidades. No obstante, el jefe provincial de Segovia dió terceras partes, pero el representante de Aldeanueva de Segovia, que hay que procurar, por los medios, el control del abono.

Acto seguido interviene el representante de Sacramenia para decir que el descontento existente entre los labradores quizá venga de saber que Segovia está en inferioridad con relación a otras provincias, por lo que pide se conceda a Segovia lo mismo que a otras provincias, por lo menos, cosa que se debe tener presente para la próxima campaña.

El señor Acosta dice que en la zona de Olmedo, en Valladolid, la situación es semejante a la de nuestra provincia y que aquí al principio también se dió mayor cupo porque había existencias. El representante de Sacramenia aclara que él se refiere a la zona de Peñafiel, y responde el señor Escudero diciendo que en Valladolid hay zonas que tienen bastante abono y otras nada.

Pregunta el representante de Turégano que por qué no se hace una red de estercoleros en la provincia. El presidente de la C. O. S. A. contesta diciendo que se hizo propaganda, pero que los agricultores se mostraron reacios y deben tener en cuenta que a ellos les va a costar muy poco mientras que los beneficios que les reportará son cuantiosos.

Pide el representante de Lastras del Pozo que se lean las conclusiones tomadas en Madrid hace poco, en una reunión, cosa que efectúa el secretario de la Cámara, etc.

Insistió el representante de Jemenuño sobre el hecho de eximir los colos redondos de la aportación que se hace, afirmando que la razón se encuentra en que así lo establece la ley, aunque se puede hacer la correspondiente solicitud.

PALABRAS DEL SEÑOR MONTOYA

Me alegra la celebración de esta asamblea—comenzó diciendo—que nos permite conocernos personalmente, y lo que lamento es que este contacto no pueda prodigarse más frecuentemente. Vais a tener durante años a vuestro cargo la política sindical agraria, y cuanto de bueno se haga en la provincia en este sentido dependerá en gran parte de vosotros. Como jefes de estas Hermandades debéis estar siempre por encima de los pequeños problemas, para dirigir vuestra atención especialmente a los que encierran verdadera importancia y trascendencia.

Hace falta que nos ocupemos de los trabajadores por cuenta ajena si no queremos ver, como lo estamos viendo, el éxodo de los mismos hacia los grandes centros industriales. Tenemos la obligación de lograr el mayor rendimiento posible de la tierra mediante la intensificación y ordenación de los cultivos porque así garantizaremos la estabilidad en el empleo al mayor número de campesinos, consiguiendo para ello todos los beneficios laborales y de Seguridad Social de que hoy disfrutan los trabajadores de la ciudad.

Pasa después a referirse al problema de los abonos y dice que comprende de la desazón de los agricultores al no tener existencias y que, encima, tengan que venir de otras provincias precisamente porque esas provincias tengan cupos teóricos altos, y por eso les conceden más. Pero Segovia va siempre con la verdad por delante y nunca se han enviado datos exagerados, sino lo justo.

Agrega más tarde que en todas las Hermandades debe haber Cooperativas del Campo para que sean una sección de las Hermandades, y al propio tiempo, la Cooperativa será una entidad dentro de la Hermandad. Porque la Cooperativa es la sección económica de la Hermandad.

Y acaba sus palabras insistiendo en que es preciso tener la concentración parcelaria y modernizar nuestros cultivos, poniéndonos así a tono con el mundo, con lo que se evitará que el trigo de importación se tenga que vender a 2,50 y el nuestro a 5 pesetas. Todo está, por lo tanto, en colocarnos a la altura de los demás.

EL GOBERNADOR CIVIL

En sus palabras afirma el señor Marín Pérez que es cierto que se está llevando a cabo una revolución en el campo. Nuestro nivel de vida—dice—se ha elevado considerablemente, pero también es cierto que a nosotros nos ha tocado llevar la peor parte.

Las otras naciones producen más y mejor que nosotros, y por añadidura, son más ricas. Pero aquí, en un período de veinte años no se puede remediar una larga etapa de errores que se remonta a siglos pasados.

Afirma después que el Estado importa abono para sus agricultores aún

a costa de grandes esfuerzos, porque le cuesta muchas divisas.

Y finaliza el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento incitando a todos a la agrupación, porque —agrega—la unión hace la fuerza. Este es el medio de defensa del agricultor: su compenetración, su unión por medio de las Cooperativas.

Al final de sus palabras, el señor Marín Pérez escuchó una gran ovación, así como también el señor Montoya al terminar su intervención.

Los ministros de Obras Públicas, Gobernación e Industria, en Canarias

Para conocer sobre el terreno los problemas económicos de las islas

Las Palmas de Gran Canaria, 24.—Han llegado a esta capital los ministros de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega; de Obras Públicas, don Juan Vigón, y de Industria, don Joaquín Planell.

El avión en que viajaban tomó tierra en este aeropuerto a las tres menos cuarto de la tarde. Con los ministros llegaron los directores generales de Minas, Obras Hidráulicas, Carreteras e Industria; el secretario general técnico del ministerio de Industria, secretario general del ministerio de Obras Públicas y dos ingenieros de la Dirección General de Obras Hidráulicas. En el aeropuerto de Gando les fué dispensado a los ministros un cálido recibimiento. Después de ser cumplimentados por las primeras autoridades isleñas y de revistar a las fuerzas de Aviación que habían rendido honores, emprendieron viaje hacia Las Palmas.

En las primeras horas de la tarde recorrieron parte de la ciudad, visitando algunas importantes instalaciones. Mañana, los ministros girarán una visita a la fábrica de cementos que acaba de ser instalada en Arguineguín, poblado del Sur de Gran Canaria, distante 60 kilómetros de la capital. Los señores Alonso Vega, Vigón y Planell, asistirán a la bendición e inauguración oficial de la fábrica. En el viaje de regreso, desde Arguineguín a Las Palmas, los ministros se detendrán mañana en algunas obras hidráulicas que realiza el Cabildo Insular de Gran Canaria en la futura zona industrial del Sur de la isla, donde de pronto se iniciará el emplazamiento de una importante fábrica de abonos nitrogenados.

Los ministros permanecerán en Las Palmas hasta el miércoles, en que iniciarán viaje hacia Fuerteventura y Lanzarote. El jueves visitarán Tenerife.—Cifra.

Carácter informativo del viaje

Las Palmas, 24.—El ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega, recibió a las diez de la noche a los periodistas, a los que les manifestó la satisfacción por el viaje felicísimo que habían realizado y por los primeros contactos tenidos con las autoridades de la isla, que les habían expuesto una serie de aspectos de la marcha de la economía canaria, esbozándoles sus problemas y explicándoles las causas de los mismos.

Agregó el señor ministro que su visita tenía un carácter exclusivamente informativo para auscultar sobre el terreno los problemas en cuestión y si es posible formar un cuadro clínico con el fin de marcar el tratamiento

que espera sea acogido en Madrid con la máxima cordialidad porque esta tierra es una provincia más de la propia Patria, a la que afectan sus problemas como las de cualquiera otra.

El teniente general Barroso y el señor Gual Villalbí, a Valencia

Madrid, 25.—Esta madrugada han salido con dirección a Valencia el ministro delegado del Gobierno, señor Gual Villalbí, y el ministro del Ejército.

El teniente general Barroso marcha a inspeccionar los trabajos que llevan a cabo las fuerzas del Ejército en orden a la limpieza de la ciudad, a la instalación de barracones que han de servir de vivienda a una parte de los damnificados en las pasadas inundaciones y a la habilitación de puentes dañados durante ellas. Por la tarde impondrá personalmente la cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, a 17 oficiales, suboficiales y tropa que tuvieron una actuación destacadísima en el salvamento de personas, ganados y materiales.

Los ministros de Hacienda y Trabajo, en Mérida

Mérida, 24.—Los ministros de Hacienda, señor Navarro, y de Trabajo, señor Sanz Orrio, que llegaron esta mañana a Mérida, después de oír misa en la iglesia de Santa María la Mayor, visitaron las obras del plan Badajoz, que afectan a esta comarca, acompañados del gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de esta localidad.

Se detuvieron en la factoría Cepanza y, después de recorrer sus instalaciones, continuaron su viaje por las vegas bajas del Guadiana.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE COMERCIO SOBRE LA POLITICA DE PRECIOS

(Viene de la página 6)

CONTRA LA INFLACION

Desde el punto de vista del Gobierno, el mayor esfuerzo que pueden hacer los ministros para enfrentarse con las dificultades y obviarlas se realiza a través de los presupuestos. Los que han sido redactados para el bienio próximo, para poner fin a la actual situación de tipo inflacionista mediante una serie de medidas en relación con el crédito, pero hay que reconocer que no se puede pasar sin una transición de la inflación al signo contrario, porque originaría una deflación. Por lo tanto, es una cuestión muy delicada el sistema de frenar la tendencia inflacionista, y debo decir con plena sinceridad que creo que en este caso se ha efectuado de una manera difícilmente superable, pues no se han registrado efectos perjudiciales. Y cuando empiecen los ingresos por exportación de nuestra naranja, exportación iniciada el día 28 del mes pasado, creo que habremos superado esta etapa.

LA IMPORTACION DE ARTICULOS ALIMENTICIOS

Habló después el ministro de los recientes intentos de subida de precios, basados en causas objetivas y subjetivas. Entre las primeras figuran el aumento de consumo, que es consecuencia del aumento del nivel de vida y el déficit de producción de algunas cosechas el año anterior, déficit o desequilibrio entre producción y consumo que hemos superado gracias a las importaciones realizadas. Sabemos lo que esto supone para el público, el cual sentirá la tranquilidad de ver, por ejemplo, que el azúcar no le cuesta más caro que el año anterior y que con el aceite ocurre lo mismo, pues éste no se moverá del precio de 16 pesetas que tiene en la actualidad.

El problema de abastecimiento, en cantidad, que hay planteado; supera al de años anteriores, pero tengo la seguridad de que podrá mantenerse e incluso aumentarse en lo que fuere preciso.

Hay otra serie de artículos para los que es fácil estabilizar las cotizaciones, como la carne, por ejemplo, cuyo problema tenemos resuelto para todo el invierno. Esta es una solución a corto plazo, pensando de paso en no entorpecer la producción nacional. Esta regulación se ha conseguido, como sabe todo el mundo, con las importaciones, y así seguiremos hasta que entren en funciones las medidas a plazo medio y largo para poner nuestra ganadería a la altura de las exigencias del consumo nacional.

En producción huevera también tenemos déficit, y momentáneamente la cotización de este artículo ha subido con exceso y hemos tenido que sujetarla a base de realizar importaciones masivas, política que continuará en las coyunturas que se presenten mientras ponemos en marcha las disposiciones necesarias para subsanar ese déficit. En este aspecto de la avicultura podemos mejor y más rápidamente llegar a ser prácticamente autónomos.

En lo que se refiere al pescado, dijo el ministro que sus cotizaciones están sujetas normalmente a las de los productos antes mencionados, y si las de estos últimos son moderadas o adecuadas, las de aquél, necesariamente, han de mantenerse en el mismo tono.

Dijo el señor Ullastres que también se habla mucho, y con razón, de que los precios de la fruta y de las hortalizas están altos. En efecto, no son de los que corresponderían a los que tiene la producción en origen, y en este caso se habla de márgenes comerciales excesivamente elevados. Debo decir al respecto que están preparadas las disposiciones oportunas para corregir los excesos que se registran y lograr que los precios sean más bajos que los que rigen ahora. No debemos ignorar, sin embargo, que se trata de artículos muy perecederos y que de los mismos hay que tirar un porcentaje que se pierde en el tiempo que media entre el acto de compra y el de venta.

VAMOS A UN ARREGLO DEFINITIVO

En fin, vamos a un arreglo definitivo, para lo cual se necesita tiempo, pues, como dicen los franceses, «hay que comer la achafofa hoja por hoja», y si hay que preocuparse por resolver los problemas de consumo a corto plazo, también hay que tratar de resolver el de la producción a plazo largo para que no nos veamos en la necesidad de realizar tantas importaciones que España no tiene necesidad de efectuar, por lo menos en esas proporciones, dadas sus posibilidades de producción. Las que acabo de mencionar son las causas objetivas determinantes de las alzas de precios producidas últimamente y que estamos controlando poco a poco.

ARREGLO EN EL ASUNTO DE LOS PLATANOS

Audió el ministro al abastecedor de plátanos y dijo que se ha llegado a un arreglo que, sin duda, será satisfactorio para los exportadores canarios y para el sector consumidor. Está a punto de publicarse—añadió—la solución definitiva de esta cuestión, que quizá reporte a los consumidores el beneficio de una disminución de los precios actuales, sin que por ello resulten perjudicados los intereses de los plataneros de aquel archipiélago.

En cuanto a las manzanas, los «stocks» que hemos formado nos permiten regular perfectamente este mercado; y en cuanto a las naranjas, no hay problema de abastecimiento, porque,afortunadamente, contamos hoy con la cantidad precisa para consumo interior y para la exportación.

En definitiva, los artículos polémicos en abastecimientos han empezado a estar o van a estar en pocos días prácticamente controlados, y confío en que el consumidor español podrá quedar satisfecho. Se realiza la necesaria coordinación para evitar desviaciones de los productos, en lo que la Comisaría General de Abastecimientos ha realizado y realiza ahora una importante tarea.

CONTRA LA ESPECULACION

Vamos a poner coto a las actividades especulativas, y si para ello es preciso traer más productos del exterior, los traeremos. No se tolerarán aumentos de precio. En la tarea de reordenación, el Ministerio de Comercio, en materia de importación, tiene la Comisaría General de Abastecimientos y la Fiscalía de Tasas, además de otro instrumento para actuar, no ya desde fuera de la propia organización, sino desde dentro de la misma: los Sindicatos. Y estamos en relación con la Secretaría General del Movimiento y con la Delegación Nacional de Sindicatos para llevar a cabo esta política en el sentido indicado. Los Sindicatos tienen, entre otras misiones, una de coordinación entre la Administración y la economía privada.

EL PAPEL PRENSA

Contestando a una pregunta que le fué formulada acerca del problema del papel-Prensa, el ministro dijo que aunque no es cuestión que afecte directamente a su Departamento, podía anunciar que la solución está a punto de conseguirse.

También se formularon preguntas al señor Ullastres en relación con el encarecimiento de los artículos de primera necesidad por el aumento de las tarifas de transporte y por el hecho de que subsistan los diversos tributos, cánones y gravámenes de carácter provincial y municipal «que debieran ser revisados», a lo que contestó el señor Ullastres que quizá sea conveniente pensar en la reducción de tales gravámenes y en buscar, por otra parte, la compensación debida para aquellas Corporaciones, con objeto de que su administración no resulte seriamente afectada.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirugía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2. 1.º Teléfono 15-84

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4 Segovia

JULIO HERRERO GARCIA
Médico Estomatólogo
Enfermedades de boca y dientes
Rayos X. Clínica dental:
Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º
Consulta diaria (excepto los martes)

M. NINO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Avenida Padre Claret, 12
Teléfonos: 2222. Clínicas, 1781-2610

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1.º Teléfono 1669

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 16-00

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Ha trasladado su consulta y domicilio a la plaza de Corpus, 9, 1.º tercero.
Teléfono 1951.

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)
Consulta: Martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo Segovia

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos.
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tl. 1381

CARLOS DE LA FUENTE
Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»
Consulta diaria
Plaza de Franco, 7. Telf. 13-71

Por su gran
eficacia y
difusión el

ANUNCIO

en
EL ADELANTADO

es siempre el
más económico

OFERTA de TRABAJO

IBERDUERO, S. A.—DELEGACION DE SAUCELE
DIRECCION POSTAL.—HINOJOSA DE DUERO (SALAMANCA)

En la construcción del Salto de Aldeadávila, provincia de Salamanca, se necesita personal obrero, principalmente peones y barreneros.

Quienes les interese, pueden presentarse en la mencionada obra o escribir, pidiendo detalles, condiciones de trabajo, remuneraciones actualmente vigentes, etc... a la dirección que arriba se expresa.

Restaurante

CASA DUQUE (El Chato)

Fundado en 1859

BODAS-BANQUETES

Presupuestos económicos
que para comer bien y barato sólo existe esta casa
Cervantes, 12. Segovia. Teléfono 1707

Aquí, todos los DEPORTES

Triunfos de las selecciones A y B de España frente a Suiza y Luxemburgo

En Lausana, los españoles hicieron una brillante exhibición

Kubala (2), Di Stéfano (2) y Ballamar fueron los autores de los goles

Lausana, 24.—España ha vencido a Suiza por cuatro tantos a uno en el partido internacional de fútbol, de la eliminatoria del Campeonato Mundial.

Entre las personalidades que se encuentran en la tribuna presidencial figuran el ministro de Defensa suizo, Chaudet; el embajador de España en Suiza, marqués de Miraflores, y los miembros de la FIFA, Rus, de Inglaterra; Lotsy, de Holanda; Barassi, de Italia, y Thommen, de Suiza.

A las 13,30 horas, 13,30 Gmt., hacen su aparición en el campo los equipos, que son recibidos con una gran ovación. Después se colocan frente a la tribuna presidencial, mientras se interpretan los himnos de los dos países.

A las órdenes del belga Alsteen, los equipos presentan las siguientes alineaciones:

España: Carmelo; Quincoces, Garay, Segarra; Santisteban, Zárraga; Miguel, Kubala, Di Stéfano, Suárez, Gento.

Suiza: Parlier; Kornet, Koch; Goberty, Vonlanden; Luenborger; Rey, Antenen, Meier, Barلمان; Riva.

El partido

En el momento de iniciarse el partido se calcula en unos 45.000 espectadores los que presenciaban el encuentro.

A las 14,36 pone en juego la pelota el delantero español Di Stéfano. El equipo español emplea la táctica de la «W-M», mientras Suiza ataca.

El equipo español inicia el juego con rápidos ataques y domina en el centro del terreno. La primera oportunidad para adelantarse en el marcador se le presenta a los tres minutos al equipo suizo. Inicia un buen

avance el extremo Rey y su centro es rematado desde cerca, con la cabeza, por Ballamar, pero el balón sale alto. España se adueña de la situación. Sus dos medios colocados en el centro del terreno realizan una labor muy meritoria y a los siete minutos hay un fuerte tiro de Suárez que sale por encima del larguero. Cuatro minutos después, Parlier se encuentra en dificultades para detener un tiro raso de Di Stéfano.

Primer gol español

La selección suiza tiene una ligera reacción pasados los primeros quince minutos, pero el excelente fútbol de los españoles siempre en todo momento y los mayores peligros se suceden ante la puerta de Parlier. Fruto del magnífico juego y dominio ejercido, llega el primer gol de España. Después de una serie de combinaciones entre Miguel-Suárez-Gento, que marca a la defensa, recibe el balón Kubala y éste, desde diez metros, tira y bate a Parlier.

Gol de Di Stéfano

Continúa dominando el equipo español y a los 24 minutos Di Stéfano marca el segundo. El delantero centro español gana por velocidad a Koch y bate a Parlier.

Los suizos tienen una buena oportunidad de acortar distancias en el marcador a los 25 minutos, pero el tiro de Rey salió por encima del larguero. Salvo algunas incursiones de los delanteros suizos, el dominio es español. A los 39 minutos España está a punto de marcar otro gol. Un extraordinario avance de Di Stéfano, lo culmina de enorme disparo que se estrella en el larguero cuando Parlier estaba prácticamente batido. Dos minutos después Kubala no está acertado en el remate de otra magnífica ocasión. El balón sale ligeramente alto. En los últimos momentos de este tiempo domina el equipo suizo, pero pese a su empeño no consigue acortar distancias y una falta cometida por Santisteban crea una situación peligrosa ante Carmelo, pero el golpe franco no tiene consecuencias. Finaliza la primera parte con ventaja española por dos a cero, después de haberse lanzado dos córners por el equipo español y tres por el suizo.

España se mostró muy superior a Suiza, especialmente en dos tercios de la primera parte. Sus delanteros fueron mucho más rápidos que los helvéticos y sus rápidos pases abrieron la defensa suiza una y otra vez. El cuarteto Kubala-Di Stéfano-Santisteban-Zárraga, llevó a cabo un avance tras avance, muy bien secundados por los rapidísimos extremos.

En la defensa española, Garay se hizo el dueño de la situación, anulando por completo al delantero Meier. Carmelo tuvo un solo fallo a un remate de Rey, pero el balón salió fuera. Los suizos no pudieron en ningún momento con la velocidad española. Koch y Kerner se vieron siempre superados por Kubala y Di Stéfano. Grobety perdió casi todas las veces sus carreras con Gento. El nuevo internacional Lauenberger fue el mejor defensor del bando suizo durante este tiempo, pero estuvo desacertado en el apoyo a su ataque.

Segundo tiempo

El segundo tiempo comienza con dominio bastante igualado y los suizos tuvieron excelentes oportunidades de marcar a los cuatro y cinco minutos, pero Meier desvió un tiro de Riva, desde quince metros, y Antenen envió a las mallas otro del meta Carmelo.

Otro gol de Di Stéfano

Españoles volvieron a tomar el mando. Di Stéfano pone el marcador 3-0. Una gran combinación con Gento y Suárez, que desbarata la cerrada defensa suiza, el delantero centro español quedó en disposición de tiro por bajo desde más de veinte metros de distancia y Parlier fue batido por tercera vez.

Marca Suiza

Suiza marca su primero y último gol cuando iban transcurridos quince minutos. El defensa Quincoces trató de cortar la trayectoria de un tiro de Antenen, pero la pelota fue a parar a los pies de Ballamar, quien con tiro de izquierda batió a Carmelo de cerca.

Kubala logra el cuarto

Este éxito del equipo suizo fue la señal para una nueva ofensiva española. Kubala restableció la diferencia de tres en el marcador con un

cuarto gol a los 27 minutos. El gran jugador español, después de recibir un pase del extremo Miguel, dribló a Bonlander, Koch y Kerner, marcando el tanto más bonito del encuentro, muy aplaudido por los espectadores.

Tantos anulados

Dos veces más y otra vez Kubala llevó el balón a las mallas suizas—en los minutos 37 y 41 segundos—pero el árbitro anuló los tantos por estimar que habían ido precedidos de fuera de juego. El primero fue claro, pero en el segundo hubo algunas dudas.

LA G. SEGOVIANA DIO LA SORPRESA

▲ Empató a un gol en Madrid con el Manufacturas Metálicas, tercer clasificado

El equipo azulgrana fué el primero en marcar

Madrid, 24.—En el campo de San Miguel se ha celebrado el encuentro de fútbol correspondiente al XIV grupo de la Tercera División, entre el Manufacturas Metálicas y la Gimnástica Segoviana, partido que ha terminado con empate a un tanto.

El primer tiempo finalizó sin que funcionara el marcador.

Esta fase se ha caracterizado por un dominio alterno, con peligrosas araucadas de la Gimnástica Segoviana que, durante este período, se mantuvo a la defensiva, destacando, sobre todos, su medio volante Tuto.

En la segunda mitad, a los 15 minutos, el delantero

centro de la Segoviana, Rubio, en un ataque ligado a su equipo, consiguió el primer gol del partido, burlando la salida del meta madrileño.

Cuando iban 27 minutos, Orozco, en una «meleé» en la puerta segoviana, consiguió el gol del empate, en una laboración con Quirante, que había bajado hasta su área a defender.

A partir de este momento, el dominio del Manufacturas Metálicas es grande, pero los segovianos se defendieron muy bien y consiguieron mantener la igualdad. Destacó la actuación del árbitro, señor López Mena, negro, que estuvo magnífico.—Mencheta.

La Gimnástica Segoviana, para tener ese valiosísimo punto a tercer clasificado de la tabla, presentó la alineación siguiente: Bellera; Antón, Domingo, Costa; Hazas, Tuto; Quirante, Vilaseca, Rubio, Recas, Soto.

La alineación de Quirante tiene una explicación. El señor Zubieta trae un buen plan de defensa, colocando este jugador en la línea media, por lo que el «cerrojo» que jugó la Segoviana tuvo una gran efectividad, se abandonó el ataque, como puede apreciarse en la referencia anterior, y que le valió el gol del empate.

Según noticias que tenemos de este encuentro, el juego segoviano fue ordenado en todo momento, marcado estrechamente hombre por hombre, con lo que consiguió anular a la efectividad de la vanguardia madrileña, que encontró múltiples dificultades para desenvolverse en el campo segoviano, donde los defensores multiplicaron su acierto.

El público supo valorar el planteamiento del partido que hizo Gimnástica y animó al equipo azulgrana.

¿Será este el momento inicial de recuperación? Así lo esperamos y celebraremos, porque después del partido con el Leganés, que debió ganarse por juego y entusiasmo, y de empate valiosísimo de ayer, la mayoría de los jugadores ha de ser extractada y tendrán crecientes deseos de superación. Esperemos que así sea.

También el equipo "B" hizo un gran partido

Luxemburgo, 24.—Unos diez mil aficionados presenciaron el triunfo del equipo «B» de España sobre Luxemburgo por 4 goles a 1, después de finalizar ya la primera parte con ventaja de los españoles por 2-1.

El resultado no constituyó ninguna sorpresa, ya que se esperaba el triunfo de la selección española.

A las órdenes del colegiado suizo,

Leilet, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Luxemburgo: Stiefen; Heinen, Brosius; Konter, Mond, Schmidt; Haylender, Reiser, Dimmer, Kettel, Schaeck.

España «B»: Vicente; Hernández, Piquer, Mestres; Marañón, Glaría; Tejada, Mateos, Pepillo, Peiró, Collar.

Puso en juego la pelota el equipo luxemburgués, pero fueron los españoles quienes llevaron en seguida el peligro a la meta de Stiefen.

La primera ocasión de marcar para el equipo de España se registra a los cuatro minutos, cuando el defensa Heinen despejó desde la misma línea con el meta luxemburgués ya batido.

Los avances del equipo español son constantes y ello obliga a replegarse a Luxemburgo, cuya delantera queda en muchos momentos reducida al delantero centro y los dos extremos.

A los ocho minutos, un gran disparo de Peiró es detenido con dificultades por el meta luxemburgués. Poco después, otro tiro del extremo Collar sale fuera rozando el poste.

Primer tanto español

El dominio del equipo español, tiene su fruto a los diecisiete minutos. Aprovechando un despeje en corto del portero luxemburgués, Mateos bate fácilmente al portero.

Peiró marca el segundo

Cinco minutos más tarde, Peiró coloca el marcador 2-0 favorable a España. Marcó el tanto en jugada individual, después de ganar por velocidad al defensa Heinen. El mismo jugador está a punto de conseguir un nuevo gol después, pero el balón salió por encima del larguero.

Luxemburgo apenas puede llevar adelante algunos esporádicos avances, que siempre son cortados con tranquilidad por la segura defensa española.

Penalty y gol contra España

A los 38 minutos, el defensa central, Hernández, derriba dentro del área al delantero centro luxemburgués y el árbitro señala penalty. Ejecutado por Mond, bate a Vicente y consigue el único tanto de Luxemburgo.

En la segunda parte, Luxemburgo introduce un cambio en su alineación: Brenner sustituyó a Heiner en la defensa.

El tercero para España

Nuevamente el buen juego de los españoles obliga a los luxemburgueses a colocarse a la defensiva. Las jugadas de peligro se suceden ante el marco de Stiefen y el tercer gol español llega cuando apenas han transcurrido seis minutos. Tejada recibe un excelente pase de Glaría y, desde cerca de 20 metros, envía un duro disparo que el guardameta luxemburgués no alcanza.

Las características del juego son muy similares a la del primer tiempo. Intenso dominio del equipo de España y esporádicos avances de Luxemburgo, que son fácilmente cortados por la defensa española.

El ataque hispano lleva peligrosos ataques y sus delanteros se muestran fáciles en el disparo, pero el meta Stiefen evita varios goles.

El cuarto y último

España logró el cuarto y último gol del partido a los 30 minutos, debido a un fallo del defensa Brosius, quien no acertó a despejar la pelota. Recogida por Tejada, batió fácilmente a Stiefen.

Aun tuvo el equipo español otras dos ocasiones para aumentar el tanteo, pero Collar se precipitó en el disparo cuando estaba en magnífica posición para batió la meta luxemburguesa.

Los últimos minutos fueron de auténtica exhibición del equipo español, cuyos jugadores se dedicaron a pa-

Otras noticias deportivas

Kopa ha firmado por un año con el Real Madrid. Su contrato ha sido ampliado hasta el 30 de junio de 1966.

En Granada, el titular perdió los suecos del Malmoe, por 4-0, partido homenaje a su guardameta Candi.

El Barcelona, en su campo, venció al equipo sueco Djurdardens por 3-0.

En partido de homenaje al jugador zaragocista Chaves, el equipo de la ciudad del Ebro venció por 2-1 al equipo alemán Diesburg.

Otra victoria internacional de los españoles fue la del Atlético de Madrid, en el Metropolitano, por 2-1, frente al Coblenza.

Rusia se ha clasificado para la fase final del Campeonato del Mundo al vencer por 2-0 a Polonia, en Leningrado.

El balón sin que lo tocara el contrario.

La victoria de España fue clara, aún pudo ser más amplia. El público, muy deportivo, aplaudió las buenas jugadas del equipo español y se recrearon con la exhibición de balón. Tanto por velocidad como por dominio de balón y colocación en el terreno, los españoles fueron superiores a los luxemburgueses.

Dentro de la gran actuación de los dos sus componentes, cabe destacar la labor de los jugadores Tejada y Mateos.

En el equipo luxemburgués, el portero fue su guardameta Stiefen, quien, pese a encajar cuatro goles, realizó magníficas paradas y evitó a su selección una derrota más abultada.

Después del encuentro, directivos y jugadores luxemburgueses aceptaron como justa la victoria del equipo español, que les había causado una magnífica impresión por su velocidad y su juego conjuntado.—Alfí.

RESULTADOS DE 1.ª y 2.ª DIVISION

Los resultados de los encuentros aplazados que se jugaron ayer, fueron los siguientes:

PRIMERA DIVISION

Real Jaén, 2; Real Gijón, 1.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Basconia, 1; Oviedo, 0. Sestao, 1; Eibar, 0. La Felguera, 2; Alavés, 2. Ferrol, 0; Avilés, 0. Rayo Vallecano, 0; Coruña, 0.

Grupo segundo

Tenerife, 3; Málaga, 0. Betis, 3; Alcoyano, 1. Huelva, 2; Levante, 1. Atlético Ceuta, 2; San Fernando, 2. Córdoba, 1; Murcia, 1. Cádiz, 2; Alicante, 0. Extremadura, 0; Badajoz, 0.

Campeonato de fútbol del F.º de Juventudes

Los partidos celebrados ayer domingo registraron los resultados siguientes:

Zorrilla, 3; Centuria «La Fuencisla», 1. C. P. San José, 2; C. D. Acueducto, 2. Centuria «San Fernando», 1; C. D. Juvenil, 4.

LA QUINIELA GANADORA

Suiza-España	2
Basconia-Oviedo	1
Sestao-Eibar	1
Betis-Alcoyano	1
Cariñena-Barastro	2
Ampesta-Vich	1
Ignalada-Júpiter	1
Menorca-Mahón	1
Yeclano-Lorca	2
Peñarroya-Puente Genil	2
Puerto Real-Algeciras	2
Burgos-Cacereno	1
Teledo-Grafi	2
Don Benito-Manzanares	1

En España

El reloj CERTINA tiene todos los adelantos mejores inventados por la técnica suiza.

- muelle irrompible
- corona de acero
- el mejor dispositivo contra golpes y es antimagnético.

El modelo impermeable permite bañarse con toda garantía con el reloj puesto.

MODELO NORMAL MAS DE 50 ESFERAS DIFERENTES EN CROMADO, ACERO, CHAPADO 20 MICRONES Y ORO 18 QUIRATES

CERTINA

También en España al igual que en todos los países del mundo, son cada vez más numerosos los afortunados poseedores de relojes CERTINA.

CERTINA, la famosa marca suiza se ha impuesto en el mundo por su seguridad de marcha. Su proverbial precisión es solo igualada por algunas marcas suizas de alta calidad, pero CERTINA siempre reúne las mejores cualidades a un precio más asequible.

CERTINA símbolo del tiempo

Aquí, todos los DEPORTES

Es descubierta en BARCELONA una organización que se dedicaba a la usura

Obligaban a suscribir una póliza de vida y de enfermedad

Barcelona, 24.—Ha sido descubierta una organización que se dedicaba a la usura por un nuevo procedimiento.

Cuatro sujetos, la mayor parte de ellos agentes de compañías de Seguros, idearon la manera de prestar cantidades pequeñas a personas necesitadas y, al efecto, montaron una agencia en la calle de Fontanela. Insertaron anuncios en los periódicos, indicando la concesión de pequeñas cantidades, en forma benéfica para el que las obtenía. En el anuncio se citaba el número de teléfono al que llamaban sus futuras víctimas, y previa confirmación de la persona, su moralidad y lugar de trabajo, se les citaba a la dirección indicada.

Los préstamos solían ser en su mayoría de 300 pesetas y para su obtención, como pretexto de que realizaba la operación una casa de Seguros, les obligaban a suscribir una póliza de vida y de enfermedad por la suma de quince mil pesetas. Para ello, tenían que aceptar tres letras de 162 pesetas, que venían con un mes de plazo cada una de ellas y servían para el pago del préstamo, más nueve letras de 62 pesetas mensuales para el pago de la primera anualidad de la póliza de seguros.

De esta forma, los prestamistas se aseguraban las 300 pesetas prestadas con ganancia de 186 y, además, si continuaban el pago del resto, también iba a sus bolsillos, ya que el 80 por 100 de la póliza era para el corredor del seguro. Hasta el momento se sabe que hay más de cien personas perjudicadas, pero se cree que son más de trescientas las víctimas de estos usureros.—Cifra.

El XIV Grupo de la Tercera División

PRIMERA DIVISION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	10	7	2	1	26	6 16+6
Real	10	7	1	2	28	11 15+5
León	10	5	4	1	34	17 14+4
Valencia	10	5	3	2	16	12 13+3
Vigo	9	4	3	2	20	17 11+3
Sevilla	9	4	2	3	17	14 10+2
Barcelona	10	4	2	4	14	14 10+2
Real Madrid	9	4	1	4	23	21 9+1
Valencia	10	2	4	4	11	13 8
Sevilla	9	4	0	5	10	15 8-2
Real Madrid	10	3	2	5	18	19 8-4
Valencia	9	2	3	4	11	17 7-3
Sevilla	10	2	3	5	10	33 7-5
Real Madrid	9	2	2	5	14	16 6-4
Valencia	9	2	2	5	14	23 6-4
Sevilla	9	0	4	5	13	21 4

MANCHEGO, 1; CONQUENSE, 0

Ciudad Real, 2.—Por un tanto a cero el Manchego ganó al Conquense. El resultado no refleja lo que ha sido el partido, ya que desde el principio el dominio del equipo local fué absoluto, con esporádicas escapadas del conjunto visitante. El partido se jugó a gran tren durante toda la primera parte, con ráfagas de dominio del conjunto local, que a los 15 minutos había logrado su único tanto, por mediación de San José, pero en el minuto 44 empató Pirulo.

TOLEDO, 1; GETAFE, 2

Toledo, 24.—El encuentro Toledo-Getafe finalizó con el resultado de dos a uno a favor del conjunto visitante. El partido se jugó a gran tren durante toda la primera parte, con ráfagas de dominio del conjunto local, que a los 15 minutos había logrado su único tanto, por mediación de San José, pero en el minuto 44 empató Pirulo.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	10	7	1	2	19	11 15+5
Real	10	6	2	2	20	6 14+4
Valencia	10	5	2	3	16	9 12+2
Sevilla	10	5	2	3	16	12 12+2
Real Madrid	10	4	3	3	13	6 11+3
Valencia	10	4	3	3	16	12 11+1
Sevilla	10	5	1	4	12	15 11+1
Real Madrid	9	4	2	3	18	15 10
Valencia	10	4	2	4	10	11 10
Sevilla	9	4	2	3	11	17 10
Real Madrid	8	4	1	3	17	6 9+1
Valencia	10	3	3	4	15	18 9-1
Sevilla	9	4	1	4	9	12 9+1
Real Madrid	10	3	2	5	11	21 8-2
Valencia	10	3	1	5	8	12 7-1
Sevilla	9	2	2	5	11	15 6-4
Real Madrid	10	2	2	6	10	18 6-4
Valencia	9	0	2	7	5	21 2-8

Tras el descanso el dominio es alterno, pero con más peligrosidad y mordiente en el equipo visitante, que a la media hora consigue el tanto de la victoria, en un remate de su defensa central, Mejías.

En el último cuarto de hora el Toledo intenta forzar un nuevo empate por lo menos, y está a punto de conseguirlo en una jugada en la que sus delanteros estrellan por tres veces consecutivas la pelota en los palos de la portería.

FEMSA, 1; AGROMAN, 0

Madrid, 24.—Venció el Femsa al Agromán por 1-0.

En el primer tiempo el juego fué alterno, sin que el marcador funcionara porque ambas delanteras entraron mucho la pelota cuando llegaban al área.

En la segunda mitad siguió la misma tónica hasta los 18 minutos, momento en que el extremo derecha del Femsa, Angelín, recogiendo un pase largo del extremo izquierda, batió a Floro, con un tiro alto y cruzado.

Grupo segundo

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	11	7	1	3	27	10 15-1
Real	10	6	1	3	23	16 13+3
Valencia	10	6	1	3	22	19 13+3
Sevilla	10	4	3	3	13	11 11+3
Real Madrid	10	5	0	5	19	15 10
Valencia	10	4	2	4	18	16 10
Sevilla	10	4	2	4	19	18 10+2
Real Madrid	10	4	2	4	13	13 10
Valencia	10	4	2	4	17	17 10
Sevilla	10	4	2	4	13	14 10
Real Madrid	10	3	4	3	12	14 10
Valencia	9	3	4	2	9	14 10
Sevilla	9	4	1	4	14	17 9+1
Real Madrid	10	3	3	4	11	14 9-1
Valencia	9	4	0	5	17	13 8-2
Sevilla	10	3	2	5	10	21 8-2
Real Madrid	9	2	2	6	11	17 6
Valencia	9	2	0	7	12	21 4-6

GUADALAJARA, 2; EMERITENSE, 1

Guadalajara, 24.—Venció el titular al Emeritense por 2-1.

Un encuentro éste que podía quedar reducida su información diciendo que se caracterizó por un juego alterno, sin peligrosidad en las jugadas por parte de ambos contendientes, pues si bien es cierto que el Guadalajara en los primeros minutos de la fase inicial dominó, los forasteros reaccionaron con un juego pegajoso, que anuló pronto esa acometividad y con peloteo de una portería a otra se desahogó la mayor parte de la contienda.

A los cinco minutos del primer tiempo Baigorri consigue el primer gol para el Guadalajara, y con este solo tanto terminó la primera parte.

A los ocho minutos de puesta la pelota en juego, después del descanso, Uceda consigue el tanto de los forasteros y sigue el juego soso y sin nada de mención que queda apuntado, hasta los 32 minutos en que Rodríguez consigue el gol del triunfo.

La actuación arbitral a cargo del colegiado del Centro, señor Arteaga, discreta.

LEGANES, 2; CALVO SOTELO, 2

Leganes, 24.—Empataron a dos el titular y el Calvo Sotelo.

En la primera parte, el Calvo Sotelo se impone al Leganes, realizando un fútbol maravilloso.

Los locales se ven precisados a contrarrestar este buen juego con su entusiasmo y coraje clásicos.

A los 10 minutos de juego, el Leganes inaugura el tanteador, por obra de Luis.

En jugada casual, una defensa del Leganes zancadillea al extremo derecho visitante, y el árbitro, señor García Villaverde.

TERCERA DIVISION

Grupo XIV

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	11	9	1	1	21	9 19+9
Real	11	7	3	1	24	16 17+5
Valencia	11	6	3	2	24	13 15+3
Sevilla	11	6	3	2	33	14 14+2
Real Madrid	11	5	4	2	21	18 14+2
Valencia	11	6	1	4	22	18 13+1
Sevilla	11	5	2	4	25	19 12+2
Real Madrid	11	5	2	4	21	17 12+2
Valencia	11	5	2	4	21	18 12
Sevilla	11	5	1	5	19	19 11+1
Real Madrid	11	3	3	5	22	22 9-1
Valencia	11	3	3	5	17	15 9-3
Sevilla	11	3	3	5	9	17 9-3
Real Madrid	11	5	0	6	18	17 10
Valencia	11	3	2	6	18	37 8-2
Sevilla	11	2	3	6	17	30 7-3
Real Madrid	11	2	2	7	17	22 6-6
Valencia	11	3	0	8	16	26 6-4
Sevilla	11	2	1	8	19	37 5-5

PARQUE MOVIL, 0; ALCAZAR, 1

Madrid, 24.—El Parque Móvil ha perdido hoy su encuentro ante el Alcazar, al vencer los forasteros por un gol a cero.

El juego es de buena clase por ambas partes, llevado con limpieza, desperdiciando el Parque varias ocasiones para marcar, por no decidirse su delantera tirar a gol.

El Alcazar se defiende bien, lanzando balones hacia adelante y, en una buena intervención, a los 36 minutos, un balón centrado por Jovito es recogido por el interior derecha Manolín quien, de potente tiro cruzado, bate a Marañón.

Con este resultado y con jugadas alternas, se llega al descanso.

En la segunda mitad, nada más empezar, el interior izquierda del Parque Bustillo hace una jugada magnífica, tirando fuerte, pero rechaza el larguero cuando el meta visitante ya estaba batido.

Sigue jugando bien el Parque, pero el Alcazar se defiende con acierto hasta el final.

Arbitró el señor Yela, que estuvo bien.

DON BENITO, 10; MANZANARES, 1

Don Benito, 24.—El Don Benito derrotó al Manzanares por 10 tantos a uno.

El primer gol local fué obtenido a los 20 minutos por Valverde. El segundo tanto llega a los 33 minutos, en un barrullo en la puerta visitante, y el delantero centro resuelve, enviando la pelota a la red. El tercer gol es conseguido a los 37 minutos por Go-yito. El cuarto gol fué a los 44 minutos, de Valverde.

En la continuación, a los cinco minutos, se marca el quinto, por Belén. El sexto, a los 24 minutos, por Carbonell. El séptimo tanto es obtenido, a los 30 minutos, obra de Blesa. El octavo se obtiene a los 37 minutos. El delantero centro Blesa remata de cabeza. El noveno, por Gallardo.

El gol visitante llega a los 21 minutos, por tiro raso esquinado de Infante, y el décimo gol dombenitense se consiguió a los 44 minutos, por Valverde.

El señor Camino arbitró bien. (Resumen de MENCHETA)

ARANJUEZ, 2; AVILA, 0

Aranjuez, 24.—El Aranjuez venció al Avila por dos goles a cero.

En la primera parte el dominio ha sido local, aunque el Avila se ha defendido muy bien y ha atacado a veces sin éxito, por la buena defensa del Aranjuez.

A los 14 minutos, Gabino hace el primer gol. Continúa la presión del Aranjuez y a los 30 minutos León cede a Gabino, devolviendo éste el balón a León, quien, a la media vuelta, marca el segundo tanto local.

A partir de este momento atacan los visitantes, haciendo pasar por momentos de apuros a los locales.

En la segunda parte, pese al insistente dominio del Aranjuez y a los continuos tiros lanzados hacia la puerta forastera, la magnífica defensa que organizó el Avila no permitió que se moviese el marcador.

El arbitraje del señor Alfonso Pérez, bastante bueno.

EL COHETE DEL «SPUTNIK I» puede caer antes de lo que se piensa

Cambridge (Massachusetts), 24.—Nuevas observaciones indican que el cohete que lanzó al "Sputnik" disminuye constantemente su velocidad y que puede caer a la Tierra más pronto de lo que se espera, según manifestó la pasada noche el Observatorio Astrofísico Smithsonian. No obstante, lo incompleto de los informes impiden asegurar cuánta "vida" le queda al cohete.—Efe.

MORALO, 3; CONQUENSE, 3

Navalmoral de la Mata, 24.—El encuentro Moralo-Carabanchel finalizó con empate a tres tantos.

A los cuatro minutos, el Carabanchel marca su primer tanto, por un buen tiro de su delantero centro.

Hasta los 43 minutos no consigue el Moralo el gol del empate, obra del delantero centro, Rubio. Con empate a un gol finalizó la primera parte.

A los 25 minutos de la continuación el Moralo marcó su segundo gol, por mediación del interior izquierda, Saborido.

A los 35 se produjo un nuevo empate, al conseguir el Carabanchel su segundo gol, obra también del delantero centro.

A los 40 minutos, el equipo madrileño marcó su tercer gol, obra igualmente del delantero centro, y cuando el partido tocaba a su fin, pues sólo faltaba un minuto, el defensa derecho, Luis, consiguió establecer el empate definitivo.

Ha sorprendido gratamente el jue-

Un solideo del Papa va a ser subastado en favor de Valencia

Según anunció García Sanchiz en una charla celebrada en Salamanca

Salamanca, 24.—El académico de la Lengua e ilustre conferenciante don Federico García Sanchiz, ha pronunciado hoy, en el teatro Gran Vía, una charla de exaltación lírica de Valencia, de Salamanca y de España, en acto organizado por la colonia valenciana en la capital en solidaridad con su tierra. La charla ha sido presidida por el arzobispo de Valladolid, doctor García Goldáraz, y los obispos de Salamanca y de Coria (Cáceres), asistiendo todos los miembros de la colonia valenciana y numerosos salmantinos y representantes de las Ordenes religiosas.

García Sanchiz, después de exponer en bellas frases las razones por las que desde ningún sitio podía irse mejor a Valencia, en estos momentos, que desde Salamanca, ya que aquí tenéis el Cristo de las Batallas que llevó consigo el Cid cuando tomó Valencia, conservado en la Catedral salmantina), recorrió el itinerario lírico-sentimental que fué desde la exaltación de la Virgen de los Desamparados hasta relatar sus visitas a Jerusalén y Roma.

Pero la parte más emotiva de la charla de García Sanchiz fué cuando, al final, presentó al auditorio un solideo perteneciente a Pío XII.

¡GRATIS! ¡GRATIS!
UN APARATO DE RADIO

Si quiere usted saber el sistema para conseguir GRATUITAMENTE un aparato de radio de la gran serie INVICTA 1958, escuche esta noche a las diez y media Radio Segovia.

Eulalio Moreno
Plaza de Franco, 8

HISTORIA

La historia de este solideo, del Padre Santo, es como sigue:

En una audiencia que sostuvo el valenciano Padre Llorca, profesor de la Universidad Pontificia de Salamanca, con Pío XII, el Pontífice le entregó como recuerdo el solideo por él utilizado y en cuya albuza se aprecia claramente la huella de la cabeza del Pontífice. Al Padre Llorca se le ocurrió hacer donación de este recuerdo personal para que fuera destinado a la suscripción nacional con destino a los damnificados de Valencia.

Expuesta la idea a García Sanchiz, éste prometió revelarla en su charla de Salamanca y, entonces, se pidió autorización a Roma para hacer uso del solideo papal.

De Roma se recibieron dos telegramas: uno, autorizando el uso del solideo, y el otro, firmado por monseñor Dell'Acqua, sustituto de la Secretaría de Estado, concebido en los siguientes términos: "Augusto Pontífice vivamente complacido celebración campaña caridad pro damnificados inundaciones Valencia, pide al Señor nueva corazonas esos generosos habitantes para socorrer personas necesitadas campaña y donantes bendición apostólica".

Expuesta por García Sanchiz la idea de ofrecer este solideo, durante su intervención en Salamanca, al obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo, este prelado le sugirió se iniciase una suscripción nacional con cuota mínima de 50 pesetas. Por cada fracción de cincuenta pesetas se entregará un número para el sorteo que, en su día, se celebrará, entregándose el solideo papal, inestimable reliquia de incalculable valor, al poseedor de la papeleta premiada. De esta forma se hace posible que cualquier persona, por modesta que sea, pueda optar a ser poseedora de tan preciada reliquia.

Al exponer García Sanchiz el proyecto de exhibir al público el solideo del Pontífice, el auditorio prorrumpió en grandes ovaciones, que volvieron a repetirse cuando García Sanchiz puso fin a su brillante intervención con vivas a la Virgen de los Desamparados, Virgen de la Vega, a Salamanca, a Valencia y a España.—Cifra.

Imperio derrotó al Bancobao de Madrid por 56-12

celebró ayer en Segovia el partido baloncesto Imperio del Frente Juventudes-Bancobao de Madrid, dependiente al Campeonato Regional de Segunda Categoría, en el nuestro equipo local venció prontamente al equipo madrileño por una diferencia en el tanteo, expresado por sí sola, nos releva de más comentarios. Limitémonos a decir que los segovianos hicieron un excelente partido y destacaron en el encarte, principalmente en el segundo tiempo, que anotaron 38 puntos.

Alineaciones

Imperio Frente Juventudes: Roble (1), V. Pérez (19), Jiménez An (4), Navacerrada (9), De Toledo (7), A. Pérez (2), J. M. Ló (3), J. M. Herrero (2) y Callejo (2).

Bancobao.—A. de Andrés (2), J. Puente (6), C. Calvo (2), A. (2), Verdú y Gómez.—L.

Campeonatos Escolares

Continuaron celebrándose los partidos de baloncesto correspondientes a los campeonatos, y cuyos resultados a continuación:

Campeonato de Enseñanza Media, 20.—Laboral de Coca, 9.

Campeonato de Magisterio, 14.—Colegio de HH. Maristas, 13.

Campeonato de PP. Dominicos, 17.—Instituto de Enseñanza Media, 17.

Campeonato Laboral de Coca, 7.—Colección de María, de PP. Mi (20).

EQUILIBRIO

PERFECTO

Lambretta

EQUILIBRIO PERFECTO

Pero reservado a virtuosos y campeones en espectáculos y circos.

Con LAMBRETTA en cambio, cualquiera puede conseguir un equilibrio perfecto, y sobre cualquier carretera. Porque LAMBRETTA, está equilibrada ella misma, por su motor central y su centro de gravedad bajo y adelantado.

LAMBRETTA Ofrece seguridad total con uno o dos pasajeros.

¡CUIDADA EN DOS CADA MITAD PARA EXACTAMENTE LO MISMO!

El proyectado túnel del GUADARRAMA, a punto de convertirse en realidad

Parece ser que la empresa adjudicataria de las obras percibirá de los usuarios un canon de tránsito de acuerdo con la ley de Peaje

"A B C", de Madrid de ayer domingo, publicaba con estos mismos títulos la siguiente información que, por su interés, reproducimos:

Llegan por diversos conductos a nosotros noticias que consideramos de absoluta veracidad y que afirman la inminente adjudicación de las obras de construcción del túnel del Guadarrama y nuevo trazado de la carretera de Madrid a La Coruña, proyectadas para evitar la subida del Puerto de los Leones de Castilla. Parece ser que la adjudicación será hecha a una empresa privada, aun cuando no se sabe todavía si contará ésta con subvención estatal, cosa que es muy posible que ocurra. La explotación del túnel se hará con arreglo a la Ley de Peaje, que permite a la empresa concesionaria el cobro de un derecho de tránsito a los vehículos que utilicen el túnel.

El proyecto principal fué redactado a principios del año 1953 por el Laboratorio de Transportes de la Escuela de Ingenieros de Caminos, a requerimiento de los usuarios de la carretera de Madrid a La Coruña, a quienes, como es sabido, ha ofrecido en todo tiempo dificultades la pronunciadísima subida del puerto de los Leones, dificultades que, se acentúan en la época de mayor rigor invernal, en la que al permanecer cerrado el puerto a veces durante varias semanas, se produce una interrupción del tráfico en aquella zona que causa trastornos considerables a los transportistas. Las Jefaturas de Obras Públicas de Madrid y Segovia habían realizado también hace mucho tiempo sendos proyectos con idéntica finalidad.

El puerto de Los Leones de Castilla tiene una altitud de 1.511 metros, que es cubierta en el corto trayecto que lo separa del pueblo de Guadarrama, enclavado a 950 metros de altitud. La variante proyectada comprende la sustitución del tramo actual de la carretera entre los kilómetros 51,650 y 60,800, por otro tramo de un total de 5.665 metros, de los cuales 2.961 serán salvados por el proyectado túnel.

La construcción del túnel y nueva variante de la carretera beneficiará, en primer lugar, a los transportes rodados, en los que producirá un ahorro evidente de carburante y tiempo, reflejado en la disminución del precio de transporte. Este ahorro y esta mayor facilidad para atravesar una ruta que pone en comunicación importantes zonas españolas, tenderá a incrementar el comercio y a la creación de nuevas fuentes de riqueza.

Según la información que publicamos en 1953 acerca de este ambicioso proyecto, la explotación se concedería por un determinado número de años, nunca inferior a aquel que requiriese la plena amortización del capital invertido, al cabo de los cuales la explotación revertiría al Estado. Ignoramos las variaciones que habrán sido introducidas en este importante aspecto y a las que habrá de ajustarse la definitiva reglamentación del aprovechamiento del túnel y la adjudicación de las obras para su construcción. Otro tanto cabe decir en cuanto a los costes de peaje, que en el año mencionado se fijaban en 4,90 pesetas para los coches de turismo, en 26,64 para los camiones medios y en 16,38 para los camiones pesados. Es de suponer que la alteración de los precios registrada desde 1953 habrá impuesto una obligada corrección en los derechos de peaje.

Para determinación de estos costes se midieron los consumos de carburantes y el tiempo invertido por vehículos de diversas características al recorrer el tramo del puerto y otros trazados de condiciones análogas a los de la futura variante, obteniéndose así diferencias de consumo y tiempo entre el trazado actual y el proyectado. El ahorro que la variante supondrá para un turismo será de 1,605 litros de gasolina y 15,2 minutos de tiempo; para un camión medio, de 10,929 litros de gasolina y 32,6 minutos, y para un camión pesado, de 8,820 litros y 46,1 minutos. Aplicado al tráfico medio aforado, los ahorros anteriormente hallados suponen en los cálculos realizados en 1953 un total de 2.477.409 pesetas. Multiplicando los ahorros de gasolina y amortización de vehículos por los precios que en el punto de origen tenían en el citado año 1953, arrojan una economía anual con el trazado de la carretera reducido de 33.377,80 pesetas.

El sistema de construcción de túnel para salvar grandes puertos de montaña mediante adjudicación a empresas privadas, a las que se concede el derecho de explotación del tránsito, ha producido grandes beneficios en muchas naciones, entre las cuales Ita-

EN TODA ESPAÑA se celebraron ayer LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Votó más del 80 por 100 del censo electoral

Madrid, 25.—Conforme estaba dispuesto, ayer se celebraron las elecciones municipales en toda España, excepto en las capitales de Madrid, Barcelona y Valencia, para cubrir las vacantes de concejales por el tercio de representación familiar.

La animación fué extraordinaria, y prueba de ello es que el porcentaje total de sufragios emitidos pasa del 80 por 100 del censo electoral.

El ministro de la Gobernación siguió el curso de las elecciones

El ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega, siguió el desarrollo de las elecciones en su despacho del ministerio hasta la salida por vía aérea con dirección a Canarias. Ya en el avión le fueron transmitiendo radiofónicamente los detalles del curso de la jornada.

El subsecretario del departamento, señor Rodríguez Miguel; el director general de Política Interior, don Blas Tello, y el delegado nacional de Provincias, don Fernando Herrero, estuvieron en contacto durante todo el día con los gobernadores civiles para conocer los resultados del desarrollo de las votaciones, que inmediatamente de recibidos eran comunicados al titular de la cartera y al ministro secretario general del Movimiento.

El gobernador civil de Madrid y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Aramburu, acudió al despacho del subsecretario de Gobernación a primera hora de la tarde y allí permaneció hasta las dos de la madrugada.

Por la Dirección General de Correos y Telecomunicación se montó en el ministerio de la Gobernación una central de teletipos que por línea directa con los instalados en los Gobiernos Civiles fueron recibiendo los avances periódicos de los escrutinios de toda España.

Secciones especiales de las Direcciones Generales de Política Interior y Administración Local clasificaban y ordenaban estos datos, lo que ha permitido a las autoridades y jerarquías superiores estar informadas en todo momento del desarrollo de la contienda electoral.

LEVES INCIDENTES EN CALLOSA Y VILLANUEVA DE AROSA

Las Palmas, 24.—A la una de la madrugada, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas para comunicarles las últimas noticias recibidas sobre el curso de la jornada electoral de hoy en España. Manifestó que hasta las cinco de la tarde, hora de clausura de los colegios electorales, se había mantenido la regularidad y animación en las votaciones, acentuándose al mediodía. Agregó el señor ministro que solamente en Callosa (Alicante) y en Villanueva de Arosa (Pontevedra) se produjeron leves incidentes por el apasionamiento que pusieron en juego las distintas candidaturas. También manifestó que habrá de celebrarse nueva elección en contadas localidades de muy escaso censo por defecto reglamentario en la proclamación de candidatos.

Informó el señor ministro que había votado el 90 por 100 del censo electoral en las provincias de Guadalupe y Zamora; en Orense, el 85 por 100; en Cáceres y Soria, más del 80 por 100; en Avila, Lugo, Alicante y Badajoz, el 75 por 100. En ninguna provincia había votado menos del 65 por 100. Añadió el ministro que habían resultado triunfantes los candidatos de mayor vinculación al Movimiento y de más prestigio en cada localidad.

INFORMACION DE LAS PRINCIPALES CAPITALIES

Madrid, 25.—Las noticias que se reciben de todas las provincias confirman los datos anteriores y destacan el considerable número de votantes. Pese al temporal de lluvias incesantes en la provincia de Murcia y en las del norte de España, no decayó la animación en los distintos colegios. En Avila, León y Santander quedaron aisladas por la nieve algunas zonas y esto ha impedido conocer los resultados electorales.

EL ALZA DE PRECIOS

Ha habido estos últimos días—diríamos mejor en las últimas semanas y meses—informaciones muy confusas sobre el problema de los abastecimientos, en lo que se refiere a cantidad y precios. El público estaba fundamentalmente preocupado porque los precios subían. ¿Cuál era la causa? La recogida de las cosechas y, en particular, la entrega de la del trigo al Servicio Nacional, como único comprador, con lo que se pone rápidamente a disposición del campo una importante masa de dinero, es propicio siempre a una tensión de precios que no se manifiesta en otros meses del año. En esta ocasión, a esta circunstancia ha venido a sumarse el tono inflacionista producido como consecuencia de unas cuantas causas latentes desde meses atrás. Me refiero al alza de salarios, alza que ha dado motivo a un reajuste de la economía nacional. Hay que tener además en cuenta la escasez de divisas determinada por la reducción de las exportaciones de agrios durante la pasada campaña como consecuencia de los estragos producidos por las heladas.

(Continúa en la página 3)

Washington, 24.—El ministro alemán de Asuntos Exteriores, Heinrich von Brentano, ha manifestado que se encuentra "profundamente satisfecho" con el resultado de sus conversaciones con el secretario de Estado norteamericano sobre la próxima reunión de la O. T. A. N.

Brentano conversó con los periodistas delante de la casa de Foster Dulles antes de celebrar su última conferencia con el secretario de Estado, en la que estuvo acompañado por el embajador alemán en Washington, Heinz K. Krekler, y el representante alemán en la O. T. A. N., Herbert Blankenhorn. Von Brentano hizo constar su sorpresa ante la coincidencia de puntos de vista entre él y Foster Dulles. Resumió sus conversaciones como «buenas, importantes y satisfactorias».—Efe.

Contra la elevación de los precios sin motivo el Gobierno tendrá no mano dura, sino durísima

▲ Pueden mantenerse los mismos que la campaña anterior, aun para una mayor capacidad de consumo

Declaraciones del ministro de Comercio sobre la política de precios

Madrid, 24.—El ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, se reunió a primera hora de la tarde de ayer con los directores de periódicos y agencias informativas de Madrid, a los que dió cuenta de la política que sigue, y que se propone continuar su departamento en materia de precios y de abastecimientos, en cuanto estos últimos dependan de las importaciones. El director general de Prensa, don Juan Beneyto, que acompañaba al señor Ullastres, explicó brevemente el motivo de la reunión, y en nombre propio y en el del ministerio de Información y Turismo, se congratuló de que a la Prensa se le haya deparado esta nueva oportunidad de conocer la orientación oficial, en este caso del ministro de Comercio, en cuestión tan importante como la que dejamos enunciada.

agradado con que asistía a la reunión y el deseo de que sea el comienzo de otras, de carácter periódico. Desde

CUELLAR, agraciada con una serie del "gordo"

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 400.000 PESETAS
- 19.824.-Valencia, Jaén, Madrid, Bilbao, Barcelona, Zaragoza, Oviedo, CUELLAR.
- CON 200.000 PESETAS
- 2.088.-Arcos de la Frontera, Murcia, Dos Hermanas, Madrid, Barcelona, Santa Cruz de Tenerife, La Rambla, Calatayud.
- CON 100.000 PESETAS
- 56.916.-Játiva.
- CON 6.000 PESETAS
- 7.214.-Monesterio, Linares, Vigo, Barcelona, Figueras, Madrid, Pílas, Oviedo.
- 10.506.-Madrid, San Fernando, Gijón, San Sebastián, Barcelona, Ecija, Sevilla.
- 10.581.-Santo Domingo de la Calzada, Burgos, Valladolid, Barcelona, Santander, Bilbao, Palma de Mallorca, Madrid.
- 17.680.-Madrid, Ciudad Real, Logroño, Barcelona, San Sebastián, Santander, Motril, Cartagena.
- 26.640.-Madrid.
- 33.433.-Madrid.
- 42.804.-Tolosa.
- 53.968.-Madrid.

MUY REPARTIDO ESTA EL PREMIO

Inmediatamente de conocerse en nuestra Redacción la noticia de que Cuellar había sido favorecida con el primer premio de la lotería nacional de este sorteo nos pusimos en comunicación con nuestro corresponsal en aquella población quien nos ha informado que el citado número ha sido vendido en la Administración que regenta don Arturo Hergueda por mediación del vendedor ambulante don Leandro Gómez, creyéndose que se dieron los billetes sueltos el mié-

EISENHOWER LLEGARÁ A PARIS EL DIA 15 DE DICIEMBRE

París, 24.—El Presidente Eisenhower llegará a París el próximo 15 de Diciembre, a las dos de la tarde (hora española), en avión precedido por otro avión en el que se trasladarán a París 60 periodistas estadounidenses, según manifestaciones hechas por el jefe de Prensa del Presidente, James H. Gerty.

El avión presidencial aterrizará en el aeropuerto de Orly. Eisenhower y el secretario de Estado, la señora de Foster Dulles (la esposa del Presidente no realizará el viaje), se alojarán en la residencia oficial del embajador estadounidense, Amory Houghton.

Será la primera visita del Presidente norteamericano a París desde que abandonó el cargo de comandante supremo de la O. A. N. en 1952.—Efe.

El Ayuntamiento de Valencia crea la medalla de la gratitud

Valencia, 24.—El pleno del Ayuntamiento ha acordado crear la medalla de la gratitud de Valencia para galardonar con ella a todos los organismos y personas particulares que hayan distinguido especialmente la ayuda a Valencia, con motivo de las inundaciones.

También acordó autorizar al alcalde para que de acuerdo con el capitán general de la región se organice un homenaje al Ejército que forma tan destacada ha contribuido, primero, a los trabajos de salvamento, después, a los de limpieza de la ciudad, y hacer constar en acta la satisfacción por haber establecido el señor Gual Villalbí su despacho en el edificio del Ayuntamiento como expresar al ministro su gratitud por la forma en que desarrolla su misión.—Cifra.

Se están conjugando intereses con vistas al túnel bajo el estrecho de Gibraltar

París, 24.—De paso por España en viaje de regreso a París, el ingeniero español don Fernando Gallego Herrera ha hecho declaraciones sobre sus proyectos del túnel del estrecho de Gibraltar. Manifestó que se están realizando gestiones «conjugando diversos intereses de importancia mundial con miras a la formación de una empresa que proponga al Gobierno español la construcción del túnel que una a España con África por carretera y ferrocarril» bajo el estrecho de Gibraltar.

El señor Gallego Herrera es autor de las estructuras y actual director de las obras del polígono de la calle de Balmes, Barcelona.—Efe.

Nuevos dispositivos de señales para evitar accidentes de circulación

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado», publicó ayer una Orden de la Presidencia del Gobierno, en virtud de la cual se declaran de utilidad pública los dispositivos de fabricación nacional presentados a concurso por varias casas comerciales, para su instalación en camiones y vehículos con evitación de accidentes de carretera. Tales dispositivos son los que a continuación se indican: un sistema claxolux, de petición de paso por desdoblamiento de carril; un sistema de iluminación por impulsos ópticos; una pantalla antideslumbrante, y un lateral de cruce antideslumbrante.

El claxolux, por tratarse de un dispositivo compuesto de un emisor de impulsos ópticos y de un captador de las señales luminosas correspondientes, ha de estar dispuesto, no sólo en el vehículo que adelanta, sino también en el vehículo adelantado; por tanto su utilidad depende de que se instale en todos los vehículos.

A pesar de la publicación de esta Orden, y en el plazo de un año, los solicitantes respectivos presentarán, ante la Dirección General de Indus-